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 Le Souffle du voyage boréal
KAMTCHATKA
L’OURS, L’AIGLE ET LE VOLCAN
Du 20 juin au 10 juillet – du 11 au 31 juillet – du 01 au 21 août – 

du 22 août au 11 septembre – du 03 au 23 septembre.

Ce programme a été conçu pour les personnes désirant pénétrer les milieux sauvages de la façon la plus naturelle qui soit : la marche. Si le Kamtchatka est d’abord synonyme de volcans, il est aussi celui des espaces boréals. Et bien que ce circuit réserve la partie la plus importante à l’observation des « montagnes de feu », il offre aussi l’opportunité de découvrir les milieux de la taïga et de la toundra, riches en plus d’un point sur la flore et la faune.

Ce programme offre la découverte de plusieurs massifs volcaniques et des différents biotopes qui caractérisent le pays. Les volcans du Nord ( Tolbatchik et Bezimiany*) du centre ( Karimsky ) et ceux du sud ( Gorely et Mutnovsky ) vous ferons  vivre à « fleur de lave » l’essentiel du volcanisme fantastique qui a bouleversé le pays : cratères, coulées de lave, fumerolles, cendres et scories…en compagnie d’un volcanologue local.

Le séjour dans le Parc Naturel Nalitchévo* soutenu par le WWF. un espace unique, un écrin de vie merveilleux serti par les volcans  vous plongera dans l’univers étonnant de la taïga et de la toundra. La toundra qui est aussi le décor des Evènes,  nomades éleveurs de rennes. Du ruisseau au cratère, de  la lave à l’orchidée, de l’ours… au berger, pas à pas, en compagnie des meilleurs spécialistes locaux vous vivrez la force et la beauté du Kamtchatka, dans toutes ses  diversités.

Un programme d’air, d’eau et de feu…

*Mon Kamtchatka à moi commence pendant mon enfance, comme toutes les grandes choses dont on ne se défait pas et qui, ou bien se réalisent, ou bien se muent en frustration.

Je me rappelle une gravure contemplée dans je ne sais plus quelle revue ( Le tour du monde, je présume ) chez mon grand-père. J’ai dix ans. L’image représente L’explorateur  Vitus Béring en mer de Sibérie. Je revois la légende : « Vitus Béring au Kamtchatka ».Et la scène : un homme en habit de fourrure, debout à l’avant de la d’une baleinière où rament des équipiers ; une côte à l’arrière plan…

…ma deuxième image de ce bout du monde, je la lis dans le roman de  Dersou Ouzala, du Russe Vladémir Arséniev. L’action se passe non loin du Kamtchatka. Il y parle de taïga profuse et de clairières bleues d’Iris de Sibérie, de zibelines,  d’ours brun….

La troisième perspective est celle d’un volcan qui explose…

                                                                       Vitus Béring, l’Iris, l’ours, le volcan : c’en est assez. Je pars ! 

Extrait du livre d’Yves Paccalet*  « Kamtchatka, la terre des origines » aux éditions JC Lattès.

 *Ecrivain et philosophe,  il fût le compagnon du commandant Cousteau .

 Il participa comme scientifique à l’émission d’Ushuaïa Nature sur le Kamtchatka
PROGRAMME
PARIS / MOSCOU

Jour 1 Dans la matinée, départ de Roissy Charles de Gaule pour Moscou.
Les horaires exacts du vol vous seront donnés ultérieurement.

Arrivée à Moscou en début d’après-midi. Accueil par une  guide interprète et transfert à votre hôtel

.. Installation et repas du soir.

MOSCOU / PETROPAVLOSK - KAMTCHATSKY

Jour 2 Après le petit-déjeuner, visite guidée de la ville en bus : les perspectives du Nouvel Arbat et Tverskaya, la Place Rouge avec la cathédrale de Basile-le-Bienheureux et le Mausolée de Lénine, le monastère Novdièvitshy, les quartiers anciens et modernes…

Repas de midi au restaurant, puis transfert à l’aéroport pour le vol Moscou - Petropavlosk. 

Le vol Moscou Kamtchatka est de 9h

PETROPAVLOSK - KAMTCHATSKY

Jour 3 Arrivée en fin de matinée à Petropavlosk - Kamtchasky. Si le temps est beau, nous découvrons nos premiers volcans, Avatcha et Koriaksy, dont les sommets dominent la ville et sont sa toile de fond (le Koriasky est à 10 kms de la côte seulement et culmine à 2750m !).

Accueil par nos guides, puis transfert à la Paratunka, complexe hôtelier thermal situé de l’autre côté de la baie, à l’opposé de la ville de pétropavlosk - Kamtchatsky, vers le sud, à environ 50 km. 

Installation, puis repas. L’après-midi, nous sommes invités à visiter l’institut de volcanologie où vous sera présenté un exposé sur les volcans de la péninsule. Nous pouvons admirer les échantillons de roches volcaniques dans les vitrines, les photos de volcans en éruption… et regarder une vidéo sur la dernière éruption du volcan Tolbachik ( 1975 /1976 ) 

Ensuite, tour de ville pour faire du change ou effectuer des premiers achats.

Retour à la Paratunka. Avant le dîner, pour nous délasser, nous pouvons prendre un bain dans une des piscines d’eau thermale chaude

 « Pétropavlosk : cette ville de 350.000 habitants fut fondée en 1740 par Vitus Béring dans l’une des plus belles baies au monde : la baie d’Avatcha.

Vitus Bering : Ce navigateur danois au service de la Russie sous Pierre le Grand, longe pour la première fois la côte septentrionale du Kamtchatka entre 1725 et 1728. Il est accompagné du naturaliste allemand Wilhem Steller et ensemble,  ils découvrent de nombreuses espèces inconnues comme le plus grand aigle marin du monde encore présent (l'Aigle de Steller ) et la Rhytine, un cousin du lamantin et du dugong, exterminée en 25 ans par les baleiniers pour sa graisse. »

Dîner et nuit à la Paratunka,  

Hôtel 2**normes françaises, avec Douche et Toilettes
PETROPAVLOSK-KAMTCHATSKY / KOZIRESK

4e JOUR Cette journée est une grande journée de transfert.
Le véhicule 6x6, type Oural, vient nous chercher en début de matinée et nous faisons connaissance de l’équipe qui va nous accompagner, au grand complet : guide- accompagnateur, cuisinier, chauffeur, assistant…

Nous prenons la route vers le Nord et, si le temps est beau, nous admirons les cônes des volcans Koriasky (3456m)  et Avatcha (2751m). La route laisse très vite place à une piste de terre, assez bonne et large, bordée par la taïga. Dans la matinée, petit arrêt pose - café, puis repas de midi dans un restaurant à Milkovo, avant de parvenir au fleuve Kamtchatka. Nous devons le traverser sur un bac et cette scène très pittoresque nous occupe un grand moment !

Environ 15 km après le bac, nous bifurquons à gauche dans la forêt par un petit chemin qui nous conduit au village de Kosirevsk. 

Au cœur de celui-ci se trouve notre logement « chez l’habitant » un dortoir très simple mais propre. Après notre installation nous allons dîner  dans l’isba de «  Masha ». Le jardinet qui entoure sa maisonnette a un charme fou.

Pour celles ou ceux qui le souhaitent il est possible de faire connaissance avec le bania ( sauna russe ), très institutionnel ici. 

Kozirek est un petit village sur le bord d’une rivière aux maisons de bois peintes en pastel (bleu, rose, vert pomme) et chacune d’elle possède un jardinet avec des pommes de terre et quelques fleurs, des rondins de bois aussi soigneusement entassés et alignés devant de  petites barrières .ils serviront pour chauffer les maisonnettes durant le long hiver. Du village, on aperçoit le grand cône du volcan Tolbatchik. 

KOZIREVSK / BASE DU VOLCAN TOLBACHIK

5e JOUR Après le petit - déjeuner chez Masha, nous quittons Kosirevsk, bientôt nous franchissons le lit d’une rivière presque à sec (très beau panorama sur les volcans du nord), puis la piste continue à travers des forêts peu denses avec bouleaux, mélèzes et sous bois de myrtilles, fausses myrtilles (herbe à ours), faux chèvre - feuilles et épilobes… 

Après environ 3 heures de route et quelques passages délicats dans la boue si le terrain est détrempé, la forêt laisse sa place à une taïga plus basse et, peu à peu, nous montons. Enfin, nous parvenons à la vraie toundra rase et passons à proximité d’une énorme coulée de lave aux blocs brisés très noirs.

Nous montons toujours en direction du volcan, sur de grandes pentes de cendres grises avec très peu de végétation. Mais lorsqu’il y en a, chaque bouquet est une tache de couleur vive, jaune, rouge, orangée. 

Les pentes des volcans sont elles aussi colorées de vif.

Enfin, après maints détours pour emprunter les plages de cendres, nous parvenons au chalet de Vodopavné (900m) situé dans une petite clairière au milieu de la taïga basse. 

C’est un refuge de volcanologues : une entrée et une pièce commune avec cuisine (énorme fourneau). 

De l’extérieur, on accède au grenier par une échelle. Installation et montage du camp.

Après le repas, départ en véhicule 6x6 vers «l’observatoire», pour une première approche du terrain et les premières explications de notre volcanologue. C’est un ancien observatoire rudimentaire abandonné, situé sur une crête. De là, nous faisons l’ascension d’un petit sommet, en traversée par les crêtes. 1h environ.
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Retour au campement

Dîner et nuit sous tente

Terre  de cendre et de lave, pendant deux jours pleins nous découvrirons des paysages d’une beauté rare, insolites, lunaires, qui se sont inscrits  maintes fois sur les pellicules des photographes et notamment, dans celles du célèbre  Vadim Gippenreiter qui fit un album remarquable sur les volcans du Kamtchatka.

Nous verrons des déserts de pierres, des forêts brûlées, des grandes  fissures latérales provoquées par les éruptions, nous visiterons les cratères où des laves multicolores ne se sont pas encore complètement refroidies. 

Du sommet des cônes, nous admirons d’inoubliables panoramas sur le groupe des volcans. 

Une expérience unique que celle de vivre intensément, à “ fleur de lave ”, la force et la beauté des lieux. De la comprendre aussi, avec les explications de notre volcanologue. 

LES NOUVEAUX  CÔNES  DU TOLBACHIK 

6e JOUR - Départ vers 9h en véhicule 6x6, pour les cônes volcaniques du sud. Le paysage est grandiose : grandes pentes de cendres et de scories fines et noires dans lesquelles poussent quelques brins d’herbe et des lichens, et lorsqu’il y a des blocs, des végétaux plus importants y prennent racine, comme l’épilobe.

Après environ une heure de route, nous parvenons au pied d’un nouveau cône adjacent du Tolbachik, situé à 18 km du volcan Plotsky Tolbatchik (3085 m) connu pour son immense caldeira du type hawaïen. 

Ici a été dressé une grosse « bombe volcanique » ,monument à la gloire des géologues morts pour la science. 

Nous partons à pied pour son ascension (environ 45 mn). 

Au sommet, nous découvrons quelques fumerolles et de nombreux endroits où la terre est encore très chaude. Beaucoup de bombes volcaniques et de soufre. Très belle vue sur l’intérieur du cratère où on aperçoit la gueule du volcan qui est comme une énorme bouche aux lèvres très charnues, figées et entrouvertes. Très belle vue aussi sur les environs et, notamment sur d’autres cônes plus petits et des cratères rouges. 

Descente et départ en véhicule 6x6 pour la forêt morte : les cendres de l’éruption de 76 ont tout envahi et enfoui. Toute végétation existante semble morte mais reprend souvent au ras du sol entre les troncs d’arbres. La reine de cette végétation est bien l’épilobe.

Déjeuner dans la forêt, dans un petit camp aménagé (table, bancs, foyer).

Puis re - départ vers le nord pour l’ascension d’un autre cône, rouge celui-là. Descente en traversée.

Retour à Vodopavné en fin d’après-midi. Temps de marche total approximatif : 4h.

Retour au campement

Dîner et nuit sous tente

« Le volcan Tolbachik (3682m) est fameux par sa grande fissure provoquée lors de l’éruption de 1975-76. Plusieurs larges cônes de scories de 200-300m de haut ont détruit son environnement sur plusieurs dizaines de Km2 .Produites par d’énormes « fontaines de feu », des coulées de lave à la fois dures ou molles ont creusé les flancs du volcan d’une façon étonnante. En toile de fond, le volcan Bézimianny (3085m), presque toujours en éruption. Il explosa en 1956 d’une façon similaire au mont St Hélène, au USA (1980) et dévasta un immense territoire. Heureusement l’éloignement des villages ne provoqua aucun drame humain. »

LE CÔNE SUD

7e JOUR - En tout début de matinée, départ en véhicule 6x6. Nous allons faire l’ascension du Cône 41 dont la création date de 1941. Son sommet, situé sur le flanc sud du Tolbatchik, culmine à environ 2150m. 

La randonnée commence par de grandes pentes de cendres, franchit un semblant de col ou d’épaulement où vient mourir une coulée de lave « A » (gros éléments qui roulent en surface alors que l’intérieur de la coulée reste fluide. Elle se solidifie ainsi, ce qui donne en surface une coulée très accidentée). Encore des pentes de cendres relativement faciles, puis un long éboulis où nous découvrons de nombreuses bombes volcaniques.

Du bord du cône, magnifique vue…

Longue descente et retour à Vodopavné en véhicule 6x6. 

Temps de marche : 6h et 900m de dénivellation environ.

Retour au campement

Dîner et nuit sous tente

BASE DU VOLCAN TOLBATCHIK / ESSO

8e JOUR - Cette journée est consacrée au transfert de retour. Deux possibilités s’offrent à nous :

-  Soit  par la piste déjà empruntée jusqu’à Kosirevsk et le bac sur le fleuve Kamtchatka. Après le déjeuner pris en route sur le bord de la rivière »Stoudieunaya », nous remontons la vallée de la Bystraïa (la Rapide), vallée surnommée la Petite Suisse, pour atteindre Esso.

- Soit, si les conditions météorologiques le permettent, en revenant à Koziresk par hélicoptère* en survolant le magnifique groupe des volcans du Kyouchevskoye. Survol pendant 10 minutes du Dantesque double cratère du volcan Bézimianny ( 3 085m ), flirt sur les flancs des volcans Kyouchevskoye ( 4 750m) et du Kamen et atterrissage pendant une heure sur le volcan Oudina pour admirer et photographier un inoubliable panorama.

De Koziresk transfert ( en repassant le bac sur le fleuve Kamtchatka ) vers Esso 


Esso, qui veut dire mélèze pour les Evènes, est un grand village étendu au bord de la rivière au milieu de collines douces. Chaque maison a son jardinet avec légumes (beaucoup de pommes de terre) et fleurs..

Après l’installation dans une isba confortable, nous allons faire un tour dans le village, visiter un atelier d’artisanat, et surtout le musée ethnographique. 

Après le repas du soir, nous pouvons aller nous détendre au grand bassin communal (eau chaude) situé à environ 10 mn de notre gîte.

*Avec un supplément entre 100 & 150 US $ selon le nombre de participants

LES ELEVEURS DE RENNES
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Au départ d’Esso, vol en hélicoptère (environ 40 mn A/R) pour aller à la rencontre des éleveurs de rennes nomadisant dans la toundra.

Nous rencontrons les Evènes, peuple appartenant à la civilisation du renne. Ils sont là, très peu nombreux, avec leurs rennes…. au milieu de nulle part… en fait, pour eux, au milieu de tout ! 

Les paysages de toundra sont magnifiques.

Nous assistons au rassemblement du troupeau de rennes puis, autour du feu de bois, nous partageons le déjeuner avec les Evènes pendant deux à trois heures. Des moments hors du commun, Uniques…

Les Evènes, avec les Itelménes et les Koriaks sont les peuplades minoritaires du Kamtchatka.

Nomades, ils furent sédentarisés par les Soviets. Depuis la Pérestroïka ils recouvrent leurs  traditions ancestrales en partant en famille ; du printemps à l’automne ils conduisent des petits troupeaux de rennes dans l’immense toundra s’arrêtant près des rivières où  ils montent leurs « yarangues ». à leur retour au village, en hiver, ils feront des fêtes propitiatoires** sous la bienveillance de chamanes pour remercier la nature et espérer sa clémence pour l’année suivante.

Retour à Esso

Dîner à notre Isba et…  Chants russes.
** Taïga - Toundra à initié et guidé un reportage T.V ( Faut pas rêver - 1998 ) sur un rituel Koriak.. nous proposons plusieurs programmes spécifiques pour aller à leur rencontre.

ESSO / PARATUNKA

10e JOUR - Journée consacrée au transfert de retour jusqu’à la Paratunka.
Déjeuner en route (sans doute à Milkovo).

Dîner et nuit à l’hôtel à la Paratunka.

Baignade dans le bassin d’eau thermale de l’hôtel

LA PARATUNKA / LE VOLCAN KARIMSKY

11e JOUR  Vol en hélicoptère vers le volcan Karimsky* et la base de l’institut volcanologique. Atterrissage sur le bord du lac  de caldeira du Karimsky. Balade ( 2h ) vers les geysers le long du lac. Pique-nique sur le bord du lac. En fin de journée installation du campement puis observation de l’activité strombolienne du volcan.

En 1996 lors de l’éruption du volcan Karimsky se produisit un étrange phénomène dans le magnifique lac de caldeira  Karimsky ( appelé maintenant lac de l’Académie des sciences )  situé à seulement 6 kms du volcan. Simultanément à l’explosion du volcan un éruption subaquatique transforma ce lac d’eau pure en lac acide. Cela ne dura que 18 heures… mais cette courte période durant laquelle apparurent plus de 100 explosions subaquatiques  provoqua des vagues ( tsunami ) de 15 mètres de hauteur  . La température monta très rapidement, le lac en fait, devint une vraie bouilloire et sels et composants acides tuèrent toute la vie de ce lac et notamment  une espèce unique de saumon « Kokani » qui vit dans ce type de milieu clos. 

Le niveau d’eau baissa d’une façon impressionnante et on peut observer encore maintenant sur les parois rocheuses, les traces du niveau d’eau antérieur. 

Il est aujourd’hui l’un des plus grands réservoirs d’eau acide dans le monde

Dîner et nuit sous tente

* Karimsky . Volcan que notre équipe connaît particulièrement bien pour y avoir guidé en 1995 un reportage télévisé pour FR3 et, en 1997 pour USHUAÏA NATURE

LE KARIMSKY

12e JOUR Toute cette journée nous la consacrons à la marche sur les flancs du volcan Karimsky 

( 1356m ), toujours en compagnie d’un volcanologue local connaissant bien ce site hautement actif. Compréhension du milieu. Pique-nique entre scories et cendres…

En fin de journée retour au campement.  

Dîner et nuit sous tente

Le volcan Karimsky ( 1 536 m ) est l’un des volcans les plus actifs du Kamtchatka. Il a un cône de forme très régulière qui émerge de la partie centrale de la caldeira d’holocène. Il a commencé à se former il y a environ 6 100 ans. Depuis 1 788 il a explosé plus de 20 fois. Le type principal de ses éruptions est Vulcanien qui cède au type Vulcanien / Strombolien. Périodiquement, à l’intérieur du cratère un dôme extrusif se forme. Ses coulées de lave sont les plus intéressantes : les « pillow - lave » ( en forme de coussin, d’oreiller ) qui se figent très vite en donnant une croûte vitreuse.

KARIMSKI / NALITCHEVO

13e JOUR Aujourd’hui deux possibilités s’offrent à nous pour le transfert au PARC NATUREL NALITCHEVO en hélicoptère.

· Soit un vol direct vers le Parc Naturel Nalitchevo

· Soit une extension* pour un survol au dessus de la chaîne centrale des volcans ( dont le magnifique lac de cratère « Troitsky » du Central Sémiachik et de la célèbre Vallée des geysers ) ainsi qu’une excursion exceptionnelle  d’une heure dans la superbe Caldeira D’Uzon  puis retour vers le Parc Naturel Nalitchevo. 

*Avec un supplément entre 90 & 110 US$ selon le nombre de participants
« J’ai été époustouflé par la beauté de la réserve Kronotsky, grande comme deux départements français: la taïga, grande forêt sibérienne qui descend jusque-là prend des couleurs splendides, le jaune des mélèzes se panache au vert des épicéas, sur fond de cônes volcaniques parfaits (...) Il y a environ 200 volcans au Kamtchatka, les pentes sont rouges d’airelles, couvertes de pins nains, appelés - cèdres des ours- C’est une pure merveille comme l’immense caldeira d’Uzon, qui est tout ce qui reste d’un immense volcan dont la chambre magmatique s’est vidée. Il y a aussi Malakhtovoi, la vallée des geysers, la bien nommée ! Il y en a partout, avec ces chaudrons d’eau acide affleurant la surface, où prolifèrent les bactéries, premières manifestations de la vie. On a vraiment l’impression étrange de se trouver sur une autre planète. Et puis, j’espérais apercevoir les ours bruns. Je n’en ai jamais vu autant concentrés dans la nature ! Sur les bords de la rivière Kronotsky, il y en a tous les 100 ou 200 mètres: des mâles solitaires, des mères et leurs petits. Ils sont de la même espèce que ceux des Pyrénées, mais on les dit plus puissants que les fameux grizzlis des Montagnes Rocheuses américaines ! Les ours sont partout, se gavant des    saumons de la rivière qu’ils ne prennent même pas la peine de croquer en entier.»           

                                                                                                 Yves PACCALET
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« La caldeira d’Uzon est un véritable laboratoire à ciel ouvert., une ellipse de 9 km sur 12. 

Entouré de parois rocheuses, tout ce qui fait la célébrité du Kamtchatka est rassemblé là, comme dans un musée : les sources d’eau chaudes et les fleuves glacés, les chaudières de boue toxique et les lacs purs regorgeant de poissons, les boulaies et les baies de la toundra, les monts et les marais, les animaux et les oiseaux.

Les géologues et les botanistes, les géochimistes et les microbiologistes, les zoologistes et les volcanologues – les scientifiques de toutes discipline cherchent à pénétrer dans l’Uzon ».

 Extrait du livre «  Kamtchaka, un monde mystérieux à l’est de la Russie » d’André Netchaiev

La « vallée des geysers », est une sorte de théâtre antique et onirique, presque irréel, aux palettes d’or et de bronze estompées sous le voile magique de vapeurs sulfureuses  ; vu du ciel, il semblerait que l'on puisse, ici, y inventer tous les mythes...

En fin de journée établissement du campement dans le Parc Naturel  Nalitchévo, non loin des sources d’eau chaude naturelle, pour des bains …relaxants –  

Dîner et nuit sous tente.

LE PARC NATUREL NALITCHEVO

14e JOUR  Le Parc Naturel  Nalitchévo*  Situé à 50 kms au nord de la capitale s’inscrit dans un  paysage magnifique au pied des volcans Koriasky (3456m), Avachinsky (2741m) et Zhupanovsky (2927m). La richesse et la diversité de sa nature (rivières, forêts, lacs et sources d’eau chaude), la densité de sa faune (ours, mouflons des neiges, cerfs, saumons, oiseaux…) et de sa flore, liées à son micro climat, font de ce site un endroit privilégié pour l’observation de la vie sauvage. De l’univers minéral où nous étions nous passons dans un monde végétal.
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Ce bel écrin protège de nombreuses espèces de fleurs et, notamment de rares orchidées dont le fameux « Sabot de Vénus » ainsi que l’endémique «  bouleau de pierre ». Et puis… s ’ il y a une opportunité de voir l’ours… c’est bien ici ! près de la rivière là où il y a du saumon ou dans la toundra où prolifèrent les airelles.

Le centre du parc est constitué de petites maisons différentes en bois naturel ou peintes en couleurs pastels, au milieu des bouleaux, des myrtilles et des épilobes. En toile de fond, au-dessus des bouleaux, les volcans sont toujours présents… C’est magnifique.

Après le petit déjeuner, si nous avons un peu de chance, nous pouvons observer des ours. Ils ont pour habitude de venir à la lisière de la forêt, de l’autre côté de la rivière, pour se nourrir de baies de myrtilles. De la terrasse du musée, l’observation est idéale !

Départ en randonnée en milieu de matinée (il faut laisser le temps à la végétation de sécher sa rosée), en compagnie de notre guide, spécialiste du parc, nous nous dirigeons vers le col Sud ou « col de Pinatchevo ». Nous traversons la rivière puis entrons dans le bois de bouleaux… 

Au début, tout est sujet à question et notre guide nous fait découvrir tous les secrets de la flore, lichens, mousses, épilobes, etc… Mais … nous devons être prudents et sur nos gardes car comme nous, les ours aiment  se promener dans les bois !  Nos accompagnateurs veillent…

La masse imposante des volcans se rapproche tandis que nous montons insensiblement, traversons des clairières, franchissons des ponts sur des ruisseaux, suivons comme des indiens des sentes minuscules et parvenons enfin à une source thermale. 

Halte casse-croûte près de la source, puis retour au camp par le même chemin.

Avant le repas du soir, nous pouvons aller nous baigner et aller redécouvrir les trois bains naturels aménagés le long de la rivière.

Dîner et nuit sous tente.

Temps de marche : environ 7h.

*Trek magazine et Terre Sauvage ont, entre autres, retenus les belles images de ce parc naturel dans leur brochure. 

Le photographe s’étant joint à l’un de nos programmes en été 2000.    

LE PARC NATUREL NALITCHEVO

15e JOUR Aujourd’hui, après le petit déjeuner  visite du musée, situé dans un très beau chalet (géologie, volcanologie, faune et flore).

L’après-midi, nous allons à la découverte de la partie centrale du parc, de son champ thermal aux magnifiques couleurs ocres et vertes où les vapeurs s’effilochent sur fond de bois de bouleaux. Les volcans pointent dans le ciel… puis, nous parcourons à pied cette grande vallée ouverte sillonnée par la rivière Nalitchevo, ce magnifique lieu de paix. 

Traversant toundra et  forêts,  nous découvrons sur notre chemin de nombreuses sources d’eau chaude avec pour certaines, des débits impressionnants ( pouvant aller jusqu'à plus de 50 litres par seconde ) ainsi que des eaux thermales avec des algues rares aux propriétés biologiques tout à fait particulières. 

Tout au long du sentier le panorama magnifique des 3 volcans : Aague, Aaric et Koriaksky.
Temps de marche : environ 5h, sur un rythme très lent (observation).

Retour en hélicoptère à La Paratunka. L’horaire du vol est difficile à définir car il dépend de la météo…

Dîner et nuit à l’hôtel

TRANSFERT VERS LE CAMP DE BASE 

DU GORELY & MUTNOVSKY

16e JOUR - Journée consacrée au transfert vers les volcans du Sud.

De la Paratunka, le route part vers le sud le long d’une large vallée couverte de taïga dense et dominée par l’immense cône du volcan Veliouchinsky (2703m).Tout de suite, la route cède la place à la piste qui attaque bientôt la montée d’un col par de grands virages. La forêt laisse place peu à peu à la toundra. Au col, la vue sur les volcans Gorely (1829m) et Mutnovsky (2323m) est magnifique. Après le col, nous découvrons une immense usine thermique qui distribue l’eau (chaude) à toute la capitale. La descente du col se fait à travers un paysage très minéral où la végétation n’existe presque pas. Nous atteignons bientôt le fond de la caldera et son lac, au pied du versant Est du Gorely. Nous contournons la caldera, puis traversons des croûtes de lave pour arriver enfin, sur le versant nord du Mutnovsky, dans une grande pente où est bâti le minuscule chalet «Maison des volcanologues». C’est un chalet en bois construit dans un replat au milieu des rhododendrons, le dos au volcan Mutnovsky et face au Gorely. La vue est superbe…

Installation et montage du camp autour du chalet.

Après le repas, à pied, nous quittons le chalet par un large chemin qui monte vers la base du Mutnovsky dont nous apercevons les fumerolles sortant du large cratère.

Nous allons découvrir une sorte de canyon creusé dans le basalte dans lequel nous pouvons observer les couches successives de cendres de couleurs différentes.

Au fond de la gorge se jette une magnifique cascade. 

Retour à travers les rhododendrons et… le sifflet des marmottes. 

Temps de marche : 3h environ.

Repas du soir au campement.

LE VOLCAN GORELY

17ème JOUR - Journée consacrée à la découverte du volcan Gorely. Le véhicule 6x6 nous emmène sur les premières pentes du versant sud du Gorely où commence notre randonnée. 

Au début. la montée se déroule au milieu des rhododendrons et myrtilles, puis peu à peu, nous progressons sur des champs de lave, en direction d’un petit cône parasite que nous contournons pour parvenir à un ensellement. Une dernière pente dans un éboulis nous conduit sur le bord du premier cratère. 

De la crête, très belle vue à l’horizon et sur la gueule du cratère. 

Puis, nous devons suivre l’arête rocheuse pour parvenir à un col entre le premier et le deuxième cratère. De là, une traversée ascendante nous conduit au bord du deuxième cratère occupé par un petit lac et quelques fumerolles.

Après, l’arête continue vers le troisième cratère ( si le terrain est humide, la marche n’est pas très aisée ).

Ensuite, une longue traversée d’environ 300m à flanc de pente (cendres et scories) nous conduit au dernier et quatrième cratère. Il est très profond, occupé par un lac de couleur soufre et dominé par le sommet principal du Gorely.

Après un casse-croûte rapide, longue descente jusqu’au véhicule 6x6 par les pentes recouvertes de cendres et de scories. 

Le volcan Gorely (1829m) situé à 75 km de la capitale se trouve dans une ancienne caldeira. Il  à de fréquentes éruptions et lors de celle de 1986, il a produit 11 cratères et de nombreux évents, émettant une plume de cendre de plus de 10 km. Sur les flancs du volcan l’on peut voir 40 cônes latéraux et les nombreuses coulées de lave anciennes.

Par beau temps, du sommet du Gorely, sur les lèvres de son cratère, une vue panoramique extraordinaire s’ouvre sur la chaîne des volcans du sud de la péninsule et de la magnifique baie d’Avatcha.

Retour au campement et repas du soir.

Temps de marche : environ 7h 30.

LE VOLCAN MUTNOVSKY

18e JOUR - Journée consacrée à la découverte du volcan Mutnovsky. Départ en véhicule 6x6 pour le pied du volcan.

La randonnée débute par une grande traversée à flanc de pente, puis attaque une forte montée que les volcanologues ont appelée le Golgotha. Au sommet, un petit monument avec une croix signale la disparition d’un jeune étudiant géologue. De là, le panorama s’étend à perte de vue vers l’ouest. On peut apercevoir le volcan Opala et son cône parfait…

Ensuite, nous entrons dans la gueule du volcan et découvrons le premier cratère, ses falaises qui ne demandent qu’à s’ébouler, son glacier suspendu, ses fumerolles… Une dernière montée dans des blocs instables nous permet d’atteindre l’intérieur du cratère dont un grand replat est occupé par des bouches à fumerolles de soufre.
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Déjeuner au sein d’un univers fantastique de fumerolles, de jets de vapeurs, de bruits,  d’ odeurs et de couleurs…  de marmites où bouillonnent des boues.
Nous continuons sur le glacier vers le cratère n°2 occupé par un lac non acide en partie gelé et dominé par des séracs. Une piste à flanc nous conduit ensuite vers le cratère Ouest d’où sortent les fumerolles abondantes que l’on voit depuis l’extérieur. Une petite corde est en place pour atteindre la crête. Le fond du cratère est profond et, des parois, s’échappent de longues volutes de fumée…

Descente par la même voie jusqu’au véhicule 6x6 et retour au campement en fin d’après-midi.

« Le volcan Mutnovsky (2323m) est un des plus connus du Kamtchatka. Il se caractérise par une intense activité géothermique. Il est composé de 4 stratovolcans. La partie fréquentée représente le type « Somma-Vésuve ». Les parois du cratère ( 250 m ) sont abruptes. Au milieu du cratère il y a une activité thermale importante avec des marmites de boue, des fumerolles, des plateaux de soufre et de l’eau bouillante. C’est un vrai laboratoire en plein air et… le paradis pour les volcanologues.

Temps de marche : environ 7h de marche lente pour admirer tous les phénomènes volcaniques autour de nous.

RETOUR A LA PARATUNKA

19e JOUR - Nous quittons les volcans du Sud… Après avoir plié le camp, départ en véhicule 6x6 par la même piste qu’à l’aller.

Nous faisons un petit arrêt à la centrale thermique pour nous rendre compte de l’importance des installations et poursuivons par une promenade dans la Petite Vallée des Geysers. Nous pouvons en effet y découvrir quelques curieuses manifestations volcaniques, comme entre autre, de petits geysers et des marmites bouillonnantes. L’eau du ruisseau est brûlante…

Temps de marche : environ 1h 30.

Retour au véhicule 6x6 et poursuite du retour. Arrêt casse-croûte au bord d’une rivière, face à l’imposant volcan  Viliouchinsky. Le véhicule 6x6 fait ensuite un détour pour nous permettre d’aller prendre un bain aux sources chaudes d’un petit club. Nous descendons à pied (30 mn environ)  au fond d’une vallée très arborescente où se cachent un modeste complexe touristique et les sources chaudes aménagées de Rudnikova. 

Après avoir rejoint notre véhicule 6x6 (40 mn de montée environ), nous reprenons la route pour la Paratunka où nous arrivons en début de soirée.

Nuit et repas du soir à l’hôtel.

PETROPAVLOSK

« Dîner chantant chez Sacha »

20 ème JOUR En début de matinée départ vers Pétropavlosk - Kamtchatsky pour la visite du musée ethnographique. 
Après le déjeuner au restaurant, après-midi  libre pour le shopping ( marché local où l’on peut trouver saumon et, bien entendu… le fameux crabe du Kamtchatka. Artisanat des minorités ethniques )

En fin d’après midi retour à la Paratunka.

Sous une yourte Sacha, notre hôte / musicien /cuisinier nous aura préparé un dîner original, à base de plantes locales  – Autour du feu, guitare, piano et romances ( …très slaves ) servi avec un doigt de vodka termineront notre soirée d’Adieu.  

Nuit à l’hôtel.. Bains dans le bassin d’eau chaude de l’hôtel … jusqu’au bout de la nuit.

KAMTCHATKA – MOSCOU - PARIS
21e JOUR  En début de matinée, transfert à l’aéroport et vol pour Paris, via Moscou.

Les horaires exacts des vols vous seront communiqués ultérieurement.

Arrivée à Paris Roissy - CDG en soirée.

NOTA  Le texte de présentation de «  L’Ours, L’Aigle & le Volcan » a été très largement  inspiré du carnet de route d’Odette BERNEZAT* qui participa l’an passé à ce programme. Nous tenons ici à la remercier sincèrement de toutes ses pertinentes, émouvantes et précieuses annotations. Nous n’oublions pas non plus ses délicieuses aquarelles faites «  au pied levé » sur le terrain, et qui illustre à merveille, spontanément,  ses moments d’émotions, de joie de rencontre avec la Nature, avec les Hommes.. 

                                                                                                         Merci Odette ! 

*avec son époux Jean BERNEZAT  elle est, l’un des grands noms du développement du tourisme « responsable »  dans les déserts sahariens.

LE SOUFFLE DE “ L’OURS, L’AIGLE ET LE VOLCAN ”

· Les transferts en HELICOPTERE au volcan Karimsky, au parc Nalitchévo et chez les éleveurs de rennes sont INCLUS  dans le prix 
· Un programme équilibré permettant de découvrir tous les différents écosystèmes du Kamtchatka en compagnie des meilleurs spécialistes de chaque milieux.

· Une réelle immersion dans les milieux sauvages.

· La présence constante d’un volcanologue local sur les volcans permettant de mieux comprendre les lieux
· Un programme rodé depuis plusieurs années…qui marche bien.

· Une  cuisine “ de terrain ” d’une qualité et d’ une variété étonnante

· Le confort d’un téléphone satellite pour rester en relation constante avec « l’Isba » et les différents intervenants.

· En cadeau une carte détaillée du Kamtchatka
NIVEAU DE DIFFICULTE

Ne s’adresse qu’aux personnes ayant une bonne habitude de la marche de montagne – Néanmoins nous tenons à mettre l’accent sur le fait que ce programme ayant pour thématique principale, l’observation de la nature, sa compréhension, ne s’adresse qu’aux randonneurs ayant cette sensibilité. 

Déconseillé de ce fait pour les trekkers ayant une attente plus « sportive ». 

Pas de portage.

TAÏGA - TOUNDRA  AU KAMTCHATKA C’EST :

Le confort d’un bureau local ( dit  “ l’Isba ” ) de Taïga – Toundra qui offre une réelle présence française sur ce bout du monde.
· Des relations scientifiques, culturelles, administratives ( importantes en Russie) forgées aux fils des années, vous offrant une garantie de fiabilité sans égal.
· L’expérience ( 9 années) d’une équipe connaissant parfaitement le terrain et les hommes, s’appuyant sur les meilleurs intervenants du Kamtchatka.
NOTRE EQUIPE depuis 1995 A ORGANISE et GUIDE

Les documentaires TV

· 1995 - FR3 Les Volcans « Quand la Terre tremble »

· 1995 – FR3 /La 5 Spécial ours « L’Homme qui parle aux ours »

· 1998 – TF1 USHUAIA NATURE « Des Origines aux mondes perdus »

· 1998 – FR3 FAUT PAS REVER «  Le Rituel Koriak du Rhololo »

-       En 2003 de nombreux projets TV en cours

Les documentaires de presse écrites :
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· 2000 – TREK MAGAZINE

· 2001  - TERRE SAUVAGE

· 2002 - LE FIGARO MAGAZINE

Des groupes d’entreprises 

· 1 999 - 0.C.P. ( Groupement des Pharmaciens de France ) …

· Depuis 2000 le C.E. AIR FRANCE
NOTRE EXPERIENCE est VOTRE GARANTIE

Le Kamtchatka ne se manque  pas !

L’AIGLE, L’OURS ET LE VOLCAN

Pas de surprise - Ils sont réellement tout compris de Paris à Paris
BUDGET PAR PERSONNE



Pour un groupe de 7 à 15 personnes voyageant et séjournant ensemble

 En chambre double
                               3 470 euros                              

Supplément chambre individuelle
                      120 euros

( La nuit à Moscou et les 3 nuits d’hôtel au Kamtchatka, si disponibilité uniquement  )

Ces prix comprennent  

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h    Le transport aérien Paris / Moscou / Petropavlosk / Paris sur vols réguliers Aeroflot en classe économique.

         CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h     TOUS LES VOLS EN HELICOPTERE* ( Karimsky, Nalitchevo et Eleveurs de rennes )

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les transferts terrestres en Jeep type KAMAS 6X6.

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les taxes de sécurité et d’aéroport 

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
L'hébergement dans les établissements indiqués (Confort simple) en pension complète du dîner du jour 2 au petit-déjeuner du jour 21

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les repas et soirées tels que mentionnés dans notre programme.

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les visites et excursions telles que mentionnées dans notre programme avec présence de spécialistes scientifiques et interprète parlant français, 

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Une assurance  couvrant  l'assistance et le rapatriement

· L'assistance d'un (e) accompagnateur (trice) / interprète TAÏGA – TOUNDRA  au Kamtchatka

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Remise des documents de voyage :

· carnet de voyage (étiquettes bagages, carnet de route)

· carnet d’observation

· carte détaillée du Kamtchatka

*Excepté les excursions facultatives des jours 8 & 13 ( à payer sur place en US $ )

CES PRIX NE COMPRENNENT PAS

 CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Toutes les dépenses à caractère personnel (téléphone, boissons, blanchisserie, etc...).

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Tous les services non mentionnés dans le programme

· Les frais de visa. 77 euros. 

· Les assurances ( perte bagages, annulation voyages etc. )

· les excursions facultatives des jours 8 & 13 (à payer sur place en US $) 

- Le survol du groupe de volcans Klyoucheskoye Entre 100 et 150 US $ selon le nombre de participants.

· L’extension pour un survol au dessus de la chaîne centrale des volcans ( dont le magnifique lac de cratère « Troitsky » du Central Sémiachik et, de la célèbre Vallée des geysers ) ainsi qu’une excursion  d’une heure dans la superbe Caldeira D’Uzon entre 90 & 110 US $ selon le nombre de participants.

Avertissement : Ce programme est indicatif et non contractuel ; il peut connaître, en relation avec les conditions météorologiques, événements naturels, des inversions de lieux visités dans le programme, des modifications de timing ou de site.  Toutefois, dans tous les cas, tout sera fait pour conserver l’esprit général de ce programme.

Base de nos calculs 

Ces tarifs ont été étudies en date du 01 janvier 2003 et peuvent être susceptibles d'évolution de la part de nos prestataires aériens et hôteliers. PARITE 1 US $ = 1,01 euros
TAÏGA-TOUNDRA est une marque de la sarl Florilège voyages au capital de 7642, 45 € Siége social – 18, rue des 3 Frères Le Goff 22000 Saint-Brieuc R.C.S. Saint-Brieuc 428 134 126 ( 2001 B 126 ) Licence N° LI O22 02 002 R.C.P.Assurances Générali 5, rue de Londres 75456 Paris cédex 09 APE :633Z Siret 428 134 126 000 21 Garant Professionnel : A.P.S. 15, avenue Carnot 75017 Paris.

