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Le Souffle du voyage boréal
KAMTCHATKA

L’OPERA SAUVAGE

Dates : du 26 juin au 13 juillet – Du 17 juillet au 03 août – du 04 au 21 août –

- du 07 au 24 août – du 21 août au 07 septembre – du 04 au 21 septembre

Terre encore inconnue du grand public, le KAMTCHATKA offre, sur un espace presque aussi vaste que la France, un spectacle naturaliste d’une réelle force et d’une infinie beauté où le mot sauvage trouve ici encore, sa réelle signification. 

Plus grand laboratoire de chimie à ciel ouvert de la planète,

 cette péninsule de la SIBERIE ORIENTALE, ressemble probablement à ce qu’était notre terre lorsqu’ est apparue la vie, il y a 4 milliards d’années..

.Le feu, l’océan et l’eau y ont forgé une terre sauvage, encore libre, presque... oubliée.

Avec ses 200 volcans (dont 28 encore en activité), ses lacs acides, ses geysers, ses fumerolles corrosives, la péninsule du Kamtchatka, longtemps interdite d’accès par l’Union Soviétique qui possède des bases de sous-marins stratégiques sur la côte, est la région du monde où se concentre le plus grand nombre de volcans. 

La géothermie y est omniprésente et l’on y trouve quantité de lacs acides et de fumerolles corrosives. On a donc là, à une relative petite échelle, ce que devait être l’environnement et l’atmosphère de la terre, il y a quatre milliards d’années. 

De cette atmosphère primitive a, un jour, émergé ma molécule d’ADN, molécule de la vie. 

C’est du moins la théorie scientifique la plus admise aujourd’hui…

*Mon Kamtchatka à moi commence pendant mon enfance, comme toutes les grandes choses dont on ne se défait pas et qui, ou bien se réalisent, ou bien se muent en frustration.

Je me rappelle une gravure contemplée dans je ne sais plus quelle revue ( Le tour du monde, je présume ) chez mon grand-père. J’ai dix ans. L’image représente L’explorateur  Vitus Béring en mer de Sibérie. Je revois la légende : « Vitus Béring au Kamtchatka ».Et la scène : un homme en habit de fourrure, debout à l’avant de la d’une baleinière où rament des équipiers ; une côte à l’arrière plan…

…ma deuxième image de ce bout du monde, je la lis dans le roman de  Dersou Ouzala, du Russe Vladémir Arséniev. L’action se passe non loin du Kamtchatka. Il y parle de taïga profuse et de clairières bleues d’Iris de Sibérie, de zibelines,  d’ours brun….

La troisième perspective est celle d’un volcan qui explose…

Vitus Béring , l’iris, l’ours, le volcan : c’en est assez. Je pars !

*Ecrivain et philosophe,  il fût le compagnon du commandant Cousteau ; Il participa comme scientifique à l’émission d’Ushuaïa Nature sur le Kamtchatka. Il vient d’écrire un livre sur cette péninsule. «  La terre des origines » aux éditions J.C. Lattès.

	PROGRAMME


Un programme « feu d’artifice » fruit de toutes nos expériences de reportages sur tout le territoire du Kamtchatka. Il réunit et concentre là, dans sa plus grande diversité, le « nectar » de la péninsule.  Il vous permet de découvrir de la façon la plus « confortable » les plus belles scènes de la vie sauvage du Kamtchatka dans tous ses différents milieux naturels. Du fleuve au cratère, de la fleur à la lave, chaque jour le rideau se lève sur des décors d’une infinie beauté, forts, insolites, variés*, en compagnie des meilleurs spécialistes locaux pour mieux comprendre les lieux.

Au fil du spectacle vous vous infiltrerez dans les grands décors du fleuve Kamtchatka, du lac 

Azhabachie et ses milliers de saumons, vous irez sur le flanc du volcan Klyouchevskoye ( le grand ténor de l’Asie ), vous marcherez sur les lèvres d’un nouveau cratère, vous visiterez la magique Vallée des geysers et la célèbre Caldeira d’Uzon, vous survolerez les plus beaux sites volcaniques dont le magnifique lac de cratère turquoise « Troitsky » et, vous vous 

laisserez immerger dans l’enchanteur Parc Naturel Nalitchévo. L’opportunité aussi d’écouter la voix des Hommes, celle des nomades éleveurs de rennes dans la toundra, celles des pêcheurs de saumon le long du fleuve.

Une immersion totale dans une nature souveraine. Un grand opéra, non seulement pour y voir les plus belles scènes de la vie sauvage du Kamtchatka mais aussi pour y rencontrer un peu…son âme.
 *L’on passe d’une vallée à une autre et l’on se dit «  j’ai du voir  ce qui il avait de plus beau » et puis…l’on franchit une crête – plus on avance plus c’est beau - on se demande ici, au Kamtchatka, où  l’échelle de la beauté va finir par s’arrêter . 

Un hymne à la beauté du monde.

                                                                      Nicolas Hulot « Ushuaïa Nature » 1999 

PARIS / MOSCOU

Jour 1 Dans la matinée, départ de Roissy Charles de Gaule pour Moscou.
Les horaires exacts du vol vous seront donnés ultérieurement.

Arrivée à Moscou en début d’après-midi. Accueil par une guide interprète et transfert à l’hôtel Ukraina*** l’un des plus remarquables hôtel de Moscou situé au cœur de la ville sur le bord de la rivière Moscowa. Installation et repas du soir à l’hôtel. Possibilité de change à l’hôtel.

MOSCOU / PETROPAVLOSK - KAMTCHATSKY

Jour 2 Après le petit-déjeuner, visite guidée de la ville en bus : les perspectives du Nouvel Arbat et Tverskaya, la Place Rouge avec la cathédrale de Basile-le- Bienheureux et le Mausolée de Lénine, le monastère Novdièvitshy, les quartiers anciens et modernes…

Repas de midi au restaurant, puis transfert à l’aéroport pour le vol Moscou - Petropavlosk.

Le vol Moscou Kamtchatka est de 9h

PETROPAVLOSK - KAMTCHATSKY

Jour 3 Arrivée en fin de matinée à Petropavlosk Kamtchasky. Si le temps est beau, nous découvrons nos premiers volcans, Avatcha et Koriaksy, dont les sommets dominent la ville et sont sa toile de fond (le Koriasky est à 10kms de la côte seulement et culmine à 3 456 m !).

Accueil par nos guides, puis transfert à la Paratunka, complexe hôtelier thermal situé de l’autre côté de la baie, à l’opposé de la ville de pétropavlosk-Kamtchatsky, vers le sud, à environ 50km. 

Installation, puis repas. L’après-midi, nous sommes invités à visiter l’institut de volcanologie où vous sera présenté un exposé sur les volcans de la péninsule. Nous pouvons admirer les échantillons de roches volcaniques dans les vitrines, les photos de volcans en éruption…et regarder une vidéo sur la dernière éruption du volcan Tolbachik ( 1975 /1976 ) 

Ensuite, tour de ville pour faire du change ou effectuer des premiers achats.Retour à la Paratunka. Avant le dîner, pour nous délasser, nous pouvons prendre un bain dans une des piscines d’eau thermale chaude

« Pétropavlosk : cette ville de 350.000 habitants fut fondée en 1740 par Vitus Béring dans l’une des plus belles baies au monde : la baie d’Avatcha.

Vitus Bering : Ce navigateur danois au service de la Russie sous Pierre le Grand, longe pour la première fois la côte septentrionale du Kamtchatka entre 1725 et 1728. Il est accompagné du naturaliste allemand Wilhem Steller et ensemble,  ils découvrent de nombreuses espèces inconnues comme le plus grand aigle marin du monde encore présent (l'Aigle de Steller ) et la Rhytine, un cousin du lamantin et du dugong, exterminée en 25 ans par les baleiniers pour sa graisse. »

Dîner et nuit à la Paratunka,  

Hôtel 2**normes françaises, avec Douche et Toilettes
PETROPAVLOSK - KAMTCHATSKY / KOZIRESK

JOUR 4 - Cette journée est une grande journée de transfert.
Le véhicule 6x6, type Oural, vient nous chercher en début de matinée et nous faisons connaissance de l’équipe qui va nous accompagner, au grand complet : guide- accompagnateur, cuisinier, chauffeur, assistant…

Nous prenons la route vers le Nord et, si le temps est beau, nous admirons les cônes des volcans Koriasky (3456m)  et Avatcha (2751m). La route laisse très vite place à une piste de terre, assez bonne et large, bordée par la taïga. Dans la matinée, petit arrêt pose-café, puis repas de midi dans un restaurant à Milkovo, avant de parvenir au fleuve Kamtchatka. 

Nous devons le traverser sur un bac et cette scène très pittoresque nous occupe un grand moment !

Environ 15km après le bac, nous bifurquons à gauche dans la forêt par un petit chemin qui nous conduit au village de Kosirevsk. 

Au cœur de celui-ci se trouve notre logement « chez l’habitant » un dortoir très simple mais propre. Après notre installation nous allons dîner  dans l’isba de «  Masha ». Le jardinet qui entoure sa maisonnette a un charme fou.

Pour celles ou ceux qui le souhaitent il est possible de faire connaissance avec le bania ( sauna russe ), très institutionnel ici. 

Kozirek est un petit village sur le bord d’une rivière aux maisons de bois peintes en pastel (bleu, rose, vert pomme) et chacune d’elle possède un jardinet avec des pommes de terre et quelques fleurs, des rondins de bois aussi soigneusement entassés et alignés devant de  petites barrières .ils serviront pour chauffer les maisonnettes durant le long hiver. Du village, on aperçoit le grand cône du volcan Tolbatchik

KOZIRESK / KLYOUTCHY / NIZHNE - KAMTCHATSKY

Jour 5 La péninsule est très peu peuplée et ne possède pas beaucoup d’infrastructure routière ; c’est un territoire encore très préservé accessible seulement depuis 1992 ; aussi, afin de pénétrer dans les milieux les plus sauvages et les plus secrets nous utilisons le bateau de l’institut volcanologique pour naviguer sur le fleuve Kamtchatka, l’hélicoptère pour accéder aux endroits les plus sauvages et survoler les volcans et un véhicule tout terrain 6x6 pour les transferts. 

Aujourd’hui, après un court transfert vers le village ( militaire ) de Klyoutchi, au pied du volcan Kliouchevskoye qui, avec ses 4 850m en fait le plus grand ténor volcanique d’Eurasie, et non loin du très actif volcan Shévelutch ( 3 823m ) nous découvrons le fleuve Kamtchatka et embarquons sur le bateau « Boris Piyp » de l’Institut volcanologique. 

C’est un réel privilège que celui de pouvoir utiliser le bateau de l’Institut ainsi que celui de pouvoir s’infiltrer dans cette région ( il faut une autorisation spéciale) normalement réservée aux locaux, scientifiques, pêcheurs ou militaires.  La descente du fleuve Kamtchatka nous baigne immédiatement dans un univers fort, d’eau, de feu et de cendre où la vie explose en tous sens. C’est aussi la rencontre des Hommes qui vivent là, six mois par an, tout au long de ce grand fleuve nourricier. Accompagnés par des scientifiques de l’Institut volcanologique nous pouvons mieux

comprendre tout au long de la navigation sur le fleuve Kamtchatka qui va progressivement se frayer un chemin entre les pentes brûlées des volcans par les différentes éruptions et la riche taïga boréale bordant les rives, le pourquoi et le comment des choses de ces lieux d’une infinie beauté  -   hors du commun - 

Un lever de rideau ( nous n’osons dire … de fer) sur des paysages spectaculaires qui nous transporteront tout au long de l’Opéra Sauvage de scénes en scénes, d’intensité en intensité, de fleuves en cratères, de cendre en geysers, de taïga en toundra  jusqu’au « Grand air final de Sacha » le dernier jour, à la Paratunka

Arrêt pour rencontrer les pêcheurs sur le bord du fleuve et partager avec eux le saumon fraîchement péché ( le saumon Tchavitcha peut peser jusqu'à …20 kg )  

En fin de journée arrivée à  Nizhne - Kamchatsky Ostrog (la vieille forteresse) sur le bord du fleuve.

Après avoir été un petit hameau isolé de pêcheurs c’est maintenant une toute petite base scientifique établie dans des maisons en bois ( Isba ) ; Nichée entre  bouleaux et rivières sur fond, bien entendu…  de volcans, cet endroit est superbe. Des balcons nous pouvons apercevoir, isolée dans la taïga, la délicieuse petite  chapelle orthodoxe en bois « St-Bogoroditsa. »
Dîner et nuit dans une isba, près d’un lac perdu…

Les nouveaux adeptes du bania pourront ajouter à leur nouvelle expérience la stimulation traditionnelle sur le corps avec le bouquet de branches de bouleau, appelé « viernik »  ( à utiliser avec modération…)

Confort très simple et rustique en grandes chambres de 4 lits avec lavabos et sanitaires communs.

LE LAC AZHABACHIE

Jour 6 Toute la journée, navigation  sur une petite rivière et le Lac Azhabachie
Sur fond du groupe des volcans du majestueux Klyoutchevskoye, ce  grand lac d’eau pure est d’une admirable beauté , non seulement la géologie y est remarquable, mais la flore et la faune y sont intactes. 

Un sanctuaire unique pour l’observation des fleurs et des oiseaux, mais surtout du saumon qui fraie ici par millier , les ours,  évidemment, ne sont jamais très loin …

Ici, dans ce lieu exceptionnel de virginité, d’espace et de lumière, il y a de bonne chance d’observer l’ours brun cherchant sa nourriture sur le bord de la rive ; c’est ici au Kamtchatka que se trouve la plus grande concentration de ce plantigrade de toute la planète.

En compagnie d’une ichtyologiste (spécialiste des poissons ) nous allons, en utilisant des petites embarcations à fond plat qui seules, nous permettent d’accéder au lac Azhabachie à la découverte et à la compréhension des milieux du fraie du saumon qui, ici plus qu’ailleurs, dans ce grand lac d’eau pure, protège une population extrêmement importante de Nierka ( le saumon le meilleur et le plus rouge ). 

Les ours ne s’y trompent pas…les aigles non plus.

Pendant le règne de Pierre le Grand ( 1701-1725 ) fût instauré un monopole commercial de la zibeline. Après 1922, L’Etat en prit le contrôle et les Soviets l’étendirent à l’autre ressource vitale du Kamtchatka, le saumon.

Jusqu’en 1896 les commerçants russes n’avaient aucun intérêt pour le saumon. Avant cette date, ils prenaient le saumon pour se nourrir, eux et leurs chiens, comme le faisait la population locale. 

Mais après l’installation de la première usine de conditionnement de saumon à l’embouchure du fleuve Kamtchatka, zone la plus concentrée en bancs de saumons, cette ressource fût étroitement surveillée.

Après le déjeuner au bord du lac, retour tranquille d’observation. vers nos isbas situées  sur le bord du fleuve Kamtchatka et, si les conditions le permettent, arrêt chez un pêcheur isolé sur le bord de la rivière. 

A Nizhne  nos hôtes nous aurons préparé un bon banya  prés du lac endormi. 

Sur le sentier, Attention aux ours… !

Dîner et nuit à l’isba.
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L’Ours brun du Kamtchatka ( Ursus Arctos Piscator ) très proche cousin du Grizzly diffère toutefois par son alimentation : le menu de l’ours du Kamtchatka est plus varié que celui de la taïga. Ce dernier est obligé de chasser des ongulés en début de printemps et fin d’automne. Au Kamtchatka les ours ne tuent que du poisson ( en période d’engraissement il peut manger de … 40 à 60kg de saumon par jour) et des baies. Juste après la sortie de leur tanière à la fin de l’hiver, la majorité des ours du Kamtchatka s’installe près des rivières, à leurs embouchures ou sur la côte.

NIZHNE - KAMTCHATSKY /  KLYOUTCHY

LE FLEUVE KAMCHATKA

Jour 7 Après le petit-déjeuner, on visite la chapelle en bois restaurée «  Ouspenie de la Sainte Bogoroditsa » la première édifiée au Kamtchatka. Nous reprenons ensuite notre bateau pour la navigation retour sur le fleuve Kamtchatka. qui serpente, dans des décors d’une force et d’une beauté extraordinaire,  entre taïga, toundra et  volcans majestueux.

Les lieux qu’arrose le Kamtchatka se ressentent de l’abondance que répandent partout les beaux fleuves. Leurs bords sont couverts de racines et de baies qui semblent tenir lieu de nos grains nourriciers.

 La nature y pousse des bois également propres à la construction des maisons et des vaisseaux.

                              Extrait de « Des voyages » de jean Baptiste Barthélémy De Lesseps

Arrêt chez un des quelques pêcheurs qui vivent là l’été, le long du fleuve, dans des cahutes saisonnières, non loin de leur  barges / fumoirs.

Déjeuner à bord du bateau « Boris Piyp »

C’est ici, sur les rives du fleuve que se trouve la plus grande potentialité d’observer, perché sur les hautes branches des arbres riverains ou marchant sur la grève, le plus majestueux des aigles du monde, le pygargue de Steller. Son approche est facilité par notre bateau, qu’il ne considère comme un réel danger.

L’Aigle de Steller est, avec l’ours, une figure emblématique du Kamtchatka. Et pour cause…

la péninsule protège la moitié de la population mondiale de cet oiseau magnifique au bec jaune et à l’allure si noble. En vol, il déploie tout simplement ses… 2,50m d’envergure.

Arrivée à Klioutchy en fin d’après-midi. Installation en appartement. 

 Confort simple. Chambres avec Lavabo.

Promenade dans le village
Dîner pique-nique prés de l’Isba de l’Institut volcanologique si les conditions météorologiques le permettent, sinon au restaurant. 

KLYOUCHEVSKOYE ou SHEVELUCH

Jour 8  Aujourd’hui, après le petit-déjeuner pris dans l’isba de l’Institut volcanologique, deux possibilités s’offrent à nous en fonction des autorisations militaires du moment ( nous sommes dans une zone hautement stratégique ) sur la possibilité d’une excursion sur les flancs du volcan Sheveluch. 

Sinon, nous irons « tout simplement » sur les pentes du Klyouchevskoye. Notre cher « Ténor ».

1 ) Si nous recevons l’autorisation pour l’excursion au volcan Shevelutch :

Nous partons en vehicule 6X6 ( type Oural ) vers le volcan actif à travers le volcan Zaretchy ( 2 heures ). Un arrêt à la hauteur de 600 m, près de l’entrée du canyon Baydarny nous offre un spectacle magnifique. Nous laissons notre véhicule pour une aller a pied en direction du cratère du Shevelutch. Notre promenade ( 3h ), accessible facilement pour tous, se fraie un chemin dans un univers minéral très pittoresque. A 1000m, et une distance de seulement 6 Km du cône actif nous installons notre pique-nique ( pique-nique sous cratère…). Si la visibilité est bonne, tout autour de nous, un panorama inoubliable. Les 8 volcans du groupe  Klyouchevskoye, la vallée du fleuve Kamtchatka avec ses nombreux lacs, et le volcan Khartchinsky et son lac.  Juste un rêve… de « double pages » pour les photographes.

Retour vers le véhicule. Transfert au village Klyoutchi. 

2) Si nous ne recevons pas l’autorisation pour l’excursion au volcan Shevelutch : 

Le volcan Klyouchevskoye
Nous partons pour 2heures en véhicule 6X6 ( type Oural ) vers la base des volcanologues qui se situe à 900 m près de l’ancien cône «  Podkova » sur le flanc du volcan Klyouchevskoye.  

Ici nous laissons notre véhicule pour une randonnée  pédestre de 3 heures, sans difficulté. Nous allons à la découverte des cônes latéraux du Klyouchevskoye, du volcan Lepeuchka et du Levachova ainsi que du cône latéral appelé « cirque » ( 1 500m ). En fonction des conditions météorologiques l’on peut monter jusqu’au cratère en véhicule. Au bord du cratère, à 1 500m, se trouve une petite cabane pour les volcanologues et une station automatique sismologique.

Autour du Klyouchevskoye il y a 12 stations sismiques automatiques ( quelques unes sont à la hauteur de 3 200m ) qui surveillent en permanence la montée du magma vers le cratère du volcan. Quand le magma commence à monter vers la bouche du cratère, les stations transmettent les informations à la station volcanologique sous la forme de signaux sismiques très forts. La forte probabilité d’éruption n’est pas loin…

Du cratère du « cirque » s’ouvre un panorama magnifique sur les 15 cônes de notre « ténor », sur le fleuve Kamtchatka et sur le volcan Shevelutch. A cet endroit nous sommes seulement à 5 km du plus haut cratère d’Europe et d’Asie, dominés que nous sommes par une structure minérale d’une puissance et d’une beauté remarquable.

Le volcan Klyouchevskoye est le plus jeune volcan actif au Kamtchatka. C’est un « strato-volcan » typique culminant à 4 750m avec un cône très régulier. Lors de sa création, il y a environ 7 000 ans, il a émis autant de « produit » volcanique, que la moitié de tout l’ensemble des volcans du Kamtchatka. Il est en permanence en éruption. Il ressemble à l’Etna ( Sicile) mais il est plus haut et plus grandiose. Sur ses flancs il y a 90 petits cônes adventifs. L’un d’eux, est un cirque. L’activité du Klyouchevskoye est à la fois effusive 

( fontaines et coulées de lave ) et explosive  ( projection de roches… ). En 1994 il y eut l’une des éruptions les fortes de ces quarante dernières années avec des panaches atteignant… jusqu'à 18 km d’altitude.

Durant notre chemin nous passons à travers la toundra, et nous pouvons admirer sur notre passage les baies sauvages, airelles et camarines noires ( Chikcha, la baie endémique du Kamtchatka ). En fin de journée retour au village Klyoutchi.

Dîner pique-nique prés de l’Isba de  l’Institut volcanologique si les conditions météorologiques le permettent, sinon au restaurant. 

KOSIREVSK / BASE VOLCANOLOGIQUE

LE VOLCAN TOLBACHIK

Jour 9 Après le petit-déjeuner à « l’Isba » des volcanologues, visite de la 1ere base de l’Institut volcanologique installée au Kamtchatka.. Très importante de par sa situation au pied du volcan actif Klyuchevskoy, elle est la première spectatrice des « envolées lyriques »   du plus haut volcan d’Eurasie. 

Guidés par nos volcanologues, nous pouvons voir de nombreuses photos anciennes d’éruptions,  regarder à la lunette le volcan Sheveluch et son panache de fumée, nous intéresser aux caméras d’observation permanente des volcans ou se pencher sur les sismographes, reliés avec des bases automatiques.
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Les volcans présentent-ils de réels dangers? 

Le Kamtchatka est sur une zone de subduction des plus actives (la plaque Pacifique Ouest passe sous la plaque Asiatique à raison de 10 centimètres par an), et l’on ne peut jamais savoir à quel moment tel volcan ou tel autre entrera en éruption.

Après la visite de l’Institut volcanologique, départ en véhicule 6X6. pour le camp d’expédition

( Vodopavné ) de l’institut volcanologique du volcan Tolbachik (60kms-5 heures)

 En cours de route nous nous arrêtons pour déjeuner soit au village de Kozirevsk soit au bord de la rivière. nous arrivons à la base située à 700 m d’altitude ; 
Après Kosirevsk, bientôt nous franchissons le lit d’une rivière presque à sec (très beau panorama sur les volcans du nord), puis la piste continue à travers des forêts peu denses avec bouleaux, mélèzes et sous bois végétation. Mais lorsqu’il y en a, chaque bouquet est une tache de couleur vive, jaune, rouge, orangée. 

Les pentes des volcans sont elles aussi colorées de vif.de myrtilles, fausses myrtilles (herbe à ours), faux chèvre-feuilles et épilobes… 

Après environ 3 heures de route et quelques passages délicats dans la boue si le terrain est détrempé, la forêt laisse sa place à une taïga plus basse et, peu à peu, nous montons. Enfin, nous parvenons à la vraie toundra rase et passons à proximité d’une énorme coulée de lave aux blocs brisés très noirs.

Nous montons toujours en direction du volcan, sur de grandes pentes de cendres grises avec très peu de 

Enfin, après maints détours pour emprunter les plages de cendres, nous parvenons au chalet de Vodopavné (900m) situé dans une petite clairière au milieu de la taïga basse. C’est un refuge de volcanologues : une entrée et une pièce commune avec cuisine (énorme fourneau). De l’extérieur, on accède au grenier, notre« dortoir » par une échelle. Bien que ressemblant plus à un refuge qu’à un chalet suisse, c’est un réel privilège que nous avons que celui de pouvoir séjourner en ce lieu unique. Installation du campement. 

Dans un décor magique, puissant, insolite. ( c’est en ce lieu que furent testés les premiers engins lunaires soviétiques ) c’est ici que nous passons notre première nuit entre… cendres et volcans.

Confort rudimentaire: apporter son sac de couchage Pas d’électricité, toilettes dans une cabane…   … face au volcans. 

Terre  de cendre et de lave, nous découvrons ici des paysages d’une beauté rare, lunaires, qui se sont inscrits  maintes fois sur les pellicules des photographes et notamment, dans celles du célèbre  Vadim Gippenreiter qui fit un album remarquable sur les volcans du Kamtchatka.

Nous verrons des déserts de pierres, des forêts brûlées, des grandes  fissures latérales provoquées par les éruptions ,nous visiterons les cratères où des laves multicolores ne se sont pas encore complètement refroidies. 

Du sommet des cônes, nous  admirons d’inoubliables panoramas sur le groupe des volcans. 

Une expérience unique que celle de vivre intensément, à “ fleur de lave ”, en compagnie d’un volcanologue local  , l’histoire de ce  site apocalyptique,

LES NOUVEAUX CÔNES TOLBACHIK

JOUR 10 - Départ vers 9h en véhicule 6x6, pour les cônes volcaniques du sud. Le paysage est grandiose : grandes pentes de cendres et de scories fines et noires dans lesquelles poussent quelques brins d’herbe et des lichens, et lorsqu’il y a des blocs, des végétaux plus importants y prennent racine, comme l’épilobe.

Après environ une heure de route, nous parvenons au pied d’un nouveau cône adjacent du Tolbachik (monument à la gloire des géologues morts pour la science). 
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Nous partons à pied pour son ascension (environ 45mn). 

Au sommet nous découvrons quelques fumerolles et de nombreux endroits où la terre est encore très chaude. Beaucoup de bombes volcaniques et de soufre. Très belle vue sur l’intérieur du cratère où on aperçoit la gueule du volcan qui est comme une énorme bouche aux lèvres très charnues, figées et entrouvertes. 

Très belle vue aussi sur les environs et, notamment sur d’autres cônes plus petits et des cratères rouges. 

Descente et départ en véhicule 6x6 pour la forêt morte : les cendres de l’éruption de 76 ont tout envahi et enfoui. Toute végétation existante semble morte mais reprend souvent au ras du sol entre les troncs d’arbres. La reine de cette végétation est bien l’épilobe.

Déjeuner dans la forêt, dans un petit camp aménagé (table, bancs, foyer).

Puis re-départ vers le nord pour l’ascension d’un autre cône, rouge celui-là. Descente en traversée.

Retour à Vodopavné en fin d’après-midi. Temps de marche total approximatif : 4h.

« Le volcan Tolbachik (3682m) est fameux par sa grande fissure provoquée lors de l’éruption de 1975-76. Plusieurs larges cônes de scories de 200-300m de haut ont détruit son environnement sur plusieurs dizaines de Km2 .Produites par d’énormes « fontaines de feu », des coulées de lave à la fois dures ou molles ont creusé les flancs du volcan d’une façon étonnante. En toile de fond, le volcan Bézimianny (3085m), presque toujours en éruption. Il explosa en 1956 d’une façon similaire au mont St Hélène, au USA (1980) et dévasta un immense territoire. Heureusement l’éloignement des villages ne provoqua aucun drame humain. »

BASE DU VOLCAN TOLBACHIK / ESSO

JOUR 11 - Cette journée est consacrée au transfert de retour. Deux possibilités s’offrent à nous :

-  Soit  par la piste déjà empruntée jusqu’à Kosirevsk et le bac sur le fleuve Kamtchatka. Après le déjeuner pris en route sur le bord de la rivière »Stoudieunaya », nous remontons la vallée de la Bystraïa (la Rapide), vallée surnommée la Petite Suisse, pour atteindre Esso.

· - Soit, si les conditions météorologiques le permettent, en revenant à Koziresk par hélicoptère* en survolant le magnifique groupe des volcans du Kyouchevskoye. Survol pendant 10 minutes du Dantesque double cratère du volcan Bézimianny ( 3 085m ), flirt sur les flancs des volcans Kyouchevskoye ( 4 750m) et du Kamen et atterrissage pendant une heure sur le volcan Oudina pour admirer et photographier un inoubliable panorama.

De Koziresk transfert ( en repassant le bac sur le fleuve Kamtchatka ) vers Esso. 

Esso, qui veut dire mélèze pour les Evènes, est un grand village étendu au bord de la rivière au milieu de collines douces. Chaque maison a son jardinet avec légumes (beaucoup de pommes de terre) et fleurs..

Après l’installation dans une isba confortable, nous allons faire un tour dans le village, visiter un atelier d’artisanat, et surtout le musée ethnographique. 

Après le repas du soir, nous pouvons aller nous détendre au grand bassin communal (eau chaude) situé à environ 10mn de notre gîte.

*Avec un supplément entre 100 & 150 US$ selon le nombre de participants

LES ELEVEURS DE RENNES DANS LA TOUNDRA

Jour 12 Après avoir visité l’intéressant petit musée ethnographique d’Esso nous prenons l’hélicoptère pour un vol d’en environ 40 mn A/R pour aller à la rencontre des éleveurs de rennes nomadisant dans la toundra.

Nous rencontrons les Evènes, peuple appartenant à la civilisation du renne. Ils sont là, très peu nombreux, avec leurs rennes….au milieu de nulle part… en fait, pour eux, au milieu de tout ! 

Les paysages de toundra sont magnifiques.

Vous assistons au rassemblement du troupeau de rennes puis, autour du feu de bois, nous partageons le déjeuner avec les Evènes pendant deux à trois heures. Des moments hors du commun, Uniques…

Les Evènes, avec les Itelménes et les Koriaks sont les peuplades minoritaires du Kamtchatka.

Nomades, ils furent sédentarisés par les Soviets ; Depuis la Pérestroïka ils recouvrent leurs  traditions ancestrales en partant en famille ; du printemps à l’automne ils conduisent des petits troupeaux de rennes dans l’immense toundra s’arrêtant près des rivières où  ils montent leurs « yarangues ». à leur retour au village, en hiver, ils feront des fêtes propitiatoires** sous la bienveillance de chamanes pour remercier la nature et espérer sa clémence pour l’année suivante.

Retour à Esso

Dîner à notre Isba et…  Chants russes
Chambres simples mais confortables. Toilettes et douches en commun

** Taïga - Toundra a initié et guidé un reportage TV ( Faut pas rêver - 1998 ) sur un rituel Koriak..

 nous proposons plusieurs programmes spécifiques pour aller à leur rencontre.

ESSO / LA CALDEIRA D’UZON / LA VALLEE DES GEYSERS

LE PARC  NATUREL NALITCHEVO

Jour 13  Départ tôt ce matin pour 4h de route vers le village de  Kirganik. Pique-nique dans un pré près d’une rivière. c’est ici que  l’hélicoptère viens nous chercher pour un vol inoubliable d’1h30 vers la magnifique « caldeira d’Uzon » et la célèbre « Vallée des geysers ».   
Durant le vol, nous parcourrons une partie de l’immense territoire de la réserve Kronotsky classée patrimoine mondial naturel par l’UNESCO ; vous observerez les nombreuses rivières sillonnant taïga et toundra, le superbe volcan Kronotsky et son lac ( au pied duquel fût établit le camp de base  pour le documentaire d’ Ushuaïa Nature ) puis nous nous poserons dans  l’extraordinaire caldeira d’Uzon pour une visite guidée du site puis, re-décollage pour la proche « Vallée des geysers » - Visite guidée d’une heure environ. Déjeuner sur place.

« J’ai été époustouflé par la beauté de la réserve Kronotsky, grande comme deux départements français: la taïga, grande forêt sibérienne qui descend jusque-là prend des couleurs splendides, le jaune des mélèzes se panache au vert des épicéas, sur fond de cônes volcaniques parfaits (...) Il y a environ 200 volcans au Kamtchatka, les pentes sont rouges d’airelles, couvertes de pins nains, appelés - cèdres des ours- C’est une pure merveille comme l’immense caldeira d’Uzon, qui est tout ce qui reste d’un immense volcan dont la chambre magmatique s’est vidée. Il y a aussi Malakhtovoi, la vallée des geysers, la bien nommée ! 

Il y en a partout, avec ces chaudrons d’eau acide affleurant la surface, où prolifèrent les bactéries, premières manifestations de la vie. On a vraiment l’impression étrange de se trouver sur une autre planète. 

Et puis, j’espérais apercevoir les ours bruns. Je n’en ai jamais vu autant concentrés dans la nature ! Sur les bords de la rivière Kronotsky, il y en a tous les 100 ou 200 mètres: des mâles solitaires, des mères et leurs petits. Ils sont de la même espèce que ceux des Pyrénées, mais on les dit plus puissants que les fameux grizzlis des Montagnes Rocheuses américaines ! Les ours sont partout, se gavant des saumons de la rivière qu’ils ne prennent même pas la peine de croquer en entier. » 

                                                                                        Yves PACCALET

« La caldeira d’Uzon est un véritable laboratoire à ciel ouvert., une ellipse de 9kms sur 12. Entouré de parois rocheuses, tout ce qui fait la célébrité du Kamtchatka est rassemblé là, comme dans un musée : les sources d’eau chaudes et les fleuves glacés, les chaudières de boue toxique et les lacs purs regorgeant de poissons, les boulaies et les baies de la toundra, les monts et les marais, les animaux et les oiseaux.

Les géologues et les botanistes, les géochimistes et les microbiologistes, les zoologistes et les volcanologues – les scientifiques de toutes discipline cherchent à pénétrer dans l’Uzon ».

 Extrait du livre «  Kamtchaka, un monde mystérieux à l’est de la Russie » d’André Netchaiev

La « vallée des geysers », est une sorte de théâtre antique et onirique, presque irréel, aux palettes d’or et de bronze estompées sous le voile magique de vapeurs sulfureuses ; nous nous faufilons dans un paysage de début du monde, entre les marmites de boue craquelante, la rivière chaude Geysernaya, les chaudrons bouillonnants où prolifèrent les bactéries, premières manifestations probables de la vie sur terre...et puis bien sur, entre les nombreux grands geysers que la vallée abrite. Plus que spectateur, on vit ici sur la scène d’un « final », immergé dans les odeurs, les sons, les couleurs et…les acteurs très… «  bouillonnants ». 

Enveloppé d'un parfum de soufre, il semblerait que l'on puisse, ici, y inventer tous les mythes...

Bien que nous ayons vécu une sorte de final, le spectacle ne s’arrête pas encore et, en fin d’après midi nous partons pour un nouveau « Kinokamtchatka » d’1h30 vers le Parc naturel de Nalitchévo situé non loin de la capitale. Survolant rivières, forêts et volcans, nous observerons peut-être aussi, encore une  fois, nos chers plantigrades et leurs oursons ( Michka en russe ) se nourrissant d’airelles dans la toundra… 

Si les conditions météo l’autorisent nous pourrons durant notre vol  admirer le  superbe lac de cratère « Troïtsky » ; un véritable joyau bleu turquoise serti par des lèvres moirées  de plus de 200m de hauteur, puis, flirter avec le cratère du volcan Karimsky* (1536m) et  son lac de caldeira, devenu subitement acide lors de la dernière éruption du volcan en 1996.

C’est au centre du parc naturel Nalitchevo que l’hélicoptère se pose. Il est constitué de petites maisons différentes en bois naturel ou peintes en couleurs pastels, au milieu des bouleaux, des myrtilles et des épilobes. En fond, au-dessus des bouleaux, les volcans sont toujours présents… 

C’est magnifique. 

C’est dans ces charmants cottages que nous nous installerons pour dîner et passer la nuit.

Toilettes à l’extérieur. Bains a volonté dans les bassins à proximité.
* Karimsky  Volcan que notre équipe connaît particulièrement bien pour y avoir guidé en 1995 un reportage télévisé pour FR3 et, en 1997 pour USHUAÏA NATURE

PARC  NALITCHEVO

JOUR 14 « Situé à 50 km au nord de la capitale, ce parc s’inscrit dans un  paysage magnifique au pied des volcans Koriasky (3456m), Avachinsky (2741m) et Zhupanovsky (2927m). La richesse et la diversité de sa nature (rivières, forêts, lacs et sources d’eau chaude), la densité de sa faune (ours, mouflons des neiges, cerfs, saumons, oiseaux…) et de sa flore, liées à son micro climat, font de ce site un endroit privilégié pour l’observation de la vie sauvage. De l’univers minéral où nous étions nous passons dans un monde végétal.

Ce bel écrin protége de nombreuses espèces de fleurs et, notamment de rares orchidées dont le fameux « Sabot de Vénus ». l’opportunité de voir aussi l’endémique «  bouleau de pierre ». 

Et puis aussi… l’opportunité de voir l’ours ! près de la rivière ; là où il y a du saumon ou, dans la toundra où prolifèrent les airelles.

Après le petit déjeuner, si nous avons un peu de chance, nous pouvons observer des ours. Ils ont pour habitude de venir à la lisière de la forêt, de l’autre côté de la rivière, pour se nourrir de baies de myrtilles. De la terrasse du musée, l’observation est idéale !

Départ en randonnée en milieu de matinée (il faut laisser le temps à la végétation de sécher sa rosée), en compagnie de notre guide, spécialiste du parc, nous nous dirigeons vers le col Sud ou « col de Pinatchevo ». Nous traversons la rivière puis entrons dans le bois de bouleaux… Au début, tout est sujet à question et notre guide nous fait découvrir tous les secrets de la flore, lichens, mousses, épilobes, etc… 

Mais nous devons être prudents et sur nos gardes car, comme nous, les ours aiment bien se promener dans les bois !  Nos accompagnateurs veillent…

La masse imposante des volcans se rapproche tandis que nous montons insensiblement, traversons des clairières, franchissons des ponts sur des ruisseaux, suivons comme des indiens des sentes minuscules et parvenons enfin à une source thermale. 

Halte casse-croûte près de la source, puis retour au camp par le même chemin.

Avant le repas du soir, nous pouvons aller nous baigner et aller re-découvrir les trois bains naturels aménagés le long de la rivière

.

Temps de marche : environ 7h. Dîner et nuit dans les cottages

LE PARC NATUREL NALITCHEVO

JOUR 15 Aujourd’hui, après le petit déjeuner  visite du musée, situé dans un très beau chalet (géologie, volcanologie, faune et flore).

L’après-midi, nous allons à la découverte de la partie centrale du parc, de son champ thermal aux magnifiques couleurs ocres et vertes où les vapeurs s’effilochent sur fond de bois de bouleaux. 

Les volcans pointent dans le ciel – puis, nous parcourons à pied cette grande vallée ouverte sillonnée par la rivière Nalitchevo, ce magnifique lieu de paix. 

Traversant toundra et  forêts  nous découvrons sur notre chemin de nombreuses sources d’eau chaude avec pour certaines, des débits impressionnants ( pouvant aller jusqu'à plus de 50 litres par seconde ) ainsi que des eaux thermales avec des algues rares aux propriétés biologiques tout à fait particulières. 

Tout au long du sentier le panorama magnifique des 3 volcans : Aague, Aaric et Koriaksky.

Temps de marche : environ 5h, sur un rythme très lent (observation).

Retour en hélicoptère à La Paratunka. L’horaire du vol est difficile à définir car il dépend de la météo…

Dîner et nuit à l’hôtel** .

JOURNEE DE RESERVE

Jour 16 Cette journée est une journée de réserve afin d’avoir une certaine souplesse pour répondre aux éventuelles mauvaises conditions météorologiques. 

Si nous n’avons pas utilisé ce « joker », nous irons faire une balade en bateau dans la magnifique baie d’Avacha avec pique-nique sur le bord de l’océan.

Il y a aussi une possibilité ( si les conditions météorologique le permettent ) de faire en hélicoptère* un survol de du Mutnovsky et Gorely, deux volcans actifs magnifiques, non loin de la capitale. 

· Le coût de l’excursion supplémentaire  est d’environ  70 et 100 US $ en fonction du nombre de participants.

Dîner et nuit à l’hôtel** soit à Pétropavlosk - Kamtchatsky soit à la Paratunka

PETROPAVLOSK / PARATUNKA

« Le grand Air final de Sacha »

Jour 17 En début de matinée départ  vers Pétropavlosk - Kamtchatsky pour la visite du musée ethnographique. 
Après le déjeuner au restaurant, après-midi  libre pour le shopping ( marché local où l’on peut trouver saumon et, bien entendu… le fameux crabe du Kamtchatka. Artisanat des minorités ethniques )

En fin d’après midi retour à la Paratunka.

Sous une yourte Sacha, notre hôte / musicien /cuisinier nous aura préparé un dîner original, à base de plantes locales .

Autour du feu, guitare, piano et romances ( …très slaves ) servi avec un doigt de vodka termineront notre  très volcanique « Opéra Sauvage » au Kamtchatka.

Nuit à l’hôtel.. Bains dans le bassin d’eau chaude de l’hôtel … jusqu’au bout de la nuit.

PETROPAVLOSK – MOSCOU - PARIS

JOUR 18 - En début de matinée, transfert à l’aéroport et vol pour Paris, via Moscou.

Les horaires exacts des vols vous seront communiqués ultérieurement.

Arrivée à Paris Roissy - CDG en soirée.

	LE SOUFFLE DE « L’OPERA SAUVAGE »


· L’équilibre d’un programme offrant la possibilité de voir toute la richesse des différents écosystémes : volcans, taïga & toundra
· La plus riche et la plus belle palette de paysages que l’on puisse imaginer

· Les excursions dans la Vallée des Geysers & la Caldeira d’Uzon
· La descente du fleuve Kamtchatka permettant une approche plus intime des milieux naturels et de la faune (notamment des ours )

· La rencontre des éleveurs de rennes
· La rencontre des pêcheurs et des scientifiques spécialistes du saumon
· La participation d’un volcanologue sur les volcans, permettant de mieux comprendre la puissance des lieux.

· La forte potentialité de voir l’ours et l’aigle de Steller
· Un vrai « Kinokamtchatka » en hélicoptère*, inclus dans le prix.

· Aucune nuit sous tente ( hôtels, isbas, refuges volcanologiques )

· Une nourriture de qualité, variée et abondante

· Pour votre confort et sécurité, nous utilisons un téléphone satellite
· Nuit au très bel hôtel Ukraina à Moscou*** + Visite de la ville
	NIVEAU DE DIFFICULTE


Aucun caractère « sportif ». randonnées douces d’observation pour comprendre et apprécier au plus près la nature.

Aucun portage

S’adresse à toute personne.

	TAÏGA - TOUNDRA  AU KAMTCHATKA C’EST :


· Le confort d’un bureau local ( dit  “ l’Isba ” ) de Taïga-Toundra qui offre une réelle présence française sur ce bout du monde.
· Des relations scientifiques, culturelles, administratives ( importantes en Russie) forgées aux fils des années, vous offrant une garantie de fiabilité sans égal.
· L’ expérience ( 9 années) d’une équipe connaissant parfaitement le terrain et les hommes, s’appuyant sur les meilleurs intervenants du Kamtchatka.
	NOTRE EQUIPE depuis 1995 A ORGANISE et GUIDE


Les documentaires TV

· 1995 - FR3 Les Volcans « Quand la Terre tremble »

· 1995 – FR3 /La 5 Spécial ours « L’Homme qui parle aux ours »

· 1998 – TF1 USHUAIA NATURE « Des Origines aux mondes perdus »

· 1998 – FR3 FAUT PAS REVER «  Le Rituel Koriak du Rhololo »

-       En 2003 de nombreux projets TV en cours
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Les reportages de presse écrite :
· 2000 – TREK MAGAZINE

· 2001  - TERRE SAUVAGE

· 2002 - LE FIGARO MAGAZINE

Des groupes d’entreprises 
· 1 999 - 0.C.P. ( Groupement des Pharmaciens de France ) …

· Depuis 2000 le C.E. AIR FRANCE
NOTRE EXPERIENCE est VOTRE GARANTIE

Le Kamtchatka ne se manque  pas !

NOTA  Le texte de présentation de «  L’Opéra sauvage » a été très largement  inspiré du carnet de route d’Odette BERNEZAT* qui participa l’an passé à l’un de nos programme. Nous tenons ici à la remercier sincèrement de toutes ses pertinentes, émouvantes et précieuses annotations. Nous n’oublions pas non plus ses délicieuses aquarelles faites «  au pied levé » sur le terrain, et qui illustre à merveille, spontanément,  ses moments d’émotions, de joie de rencontre avec la Nature, avec les Hommes.. 

                                                                                                         Merci Odette ! 

*avec son époux Jean BERNEZAT  elle est, l’un des grands noms du développement du tourisme « responsable »  dans les déserts sahariens.
Avertissement : Ce programme est indicatif et non contractuel ; il peut connaître, en relation avec les conditions météorologiques, événements naturels, des inversions de lieux visités dans le programme, des modifications de timing ou de site.  Toutefois, dans tous les cas, tout sera fait pour conserver l’esprit général de ce programme.

	LES PRIX DE L’OPERA SAUVAGE


Pas de surprise - Ils sont réellement tout compris de Paris à Paris

18 jours : BUDGET PAR PERSONNE



Pour un groupe de 7 à 15 personnes voyageant et séjournant ensemble

En chambre double
                               4 280 euros                             

Supplément chambre individuelle
                        110 euros

( La nuit à Moscou et les 6  nuits d’hôtel au Kamtchatka, si disponibilité uniquement  )
	Ces prix comprennent  


SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Le transport aérien Paris / Moscou / Petropavlosk / Paris sur vols réguliers Aeroflot en classe économique.

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
TOUS LES VOLS EN HELICOPTERE* ( Caldeira d’Uzon, Vallée des Geysers, Parc Naturel Nalitchevo et Eleveurs de rennes )

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les transferts terrestres en Jeep type KAMAS 6X6.

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les taxes de sécurité et d’aéroport 

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
L'hébergement dans les établissements indiqués (Confort simple) en pension complète du dîner du jour 2 au petit-déjeuner du jour 18

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les repas et soirées tels que mentionnés dans notre programme.

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les visites et excursions telles que mentionnées dans notre programme avec présence de spécialistes scientifiques et interprète parlant français

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Une assurance  couvrant  l'assistance et le rapatriement.

· L'assistance d'un(e) accompagnateur( trice )/interprète TAÏGA – TOUNDRA  au Kamtchatka

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Remise des documents de voyage :

· carnet de voyage (étiquettes bagages, carnet de route)

· carnet d’observation

· carte détaillée du Kamtchatka

*Excepté les excursions facultatives des jours 11 & 16 ( à payer sur place en US $ )

	Ces prix ne  comprennent pas


·    Toutes les dépenses à caractère personnel (téléphone, boissons,     blanchisserie, etc...).

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Tous les services non mentionnés dans le programme.

· Les frais de visa. 77 euros. 

· Les assurances ( perte bagages, annulation voyages etc. )

· les excursions facultatives des jours 11 & 16 (à payer sur place en US $) 

- Le survol du groupe de volcans Klyoucheskoye Entre 100 et 150 US $ selon le nombre de participants.

- Le survol au dessus des volcans Mutnovsky & Gorely . Entre 70 & 100 US$ selon le nombre de participants

Base de nos calculs : Ces tarifs ont été étudies en date du 01 janvier 2003 et peuvent être susceptibles d'évolution de la part de nos prestataires aériens et hôteliers. PARITE 1 USD = 1, 01 euros
TAÏGA-TOUNDRA est une marque de la sarl Florilège voyages au capital de 7642, 45 € Siége social – 18, rue des 3 Frères Le Goff 22000 Saint-Brieuc R.C.S. Saint-Brieuc 428 134 126 ( 2001 B 126 ) Licence N° LI O22 02 002 R.C.P.Assurances Générali 5, rue de Londres 75456 Paris cédex 09 APE :633Z Siret 428 134 126 000 21 Garant Professionnel : A.P.S. 15, avenue Carnot 75017 Paris.







