TAÏGA-TOUNDRA
Le Souffle du voyage boréal
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KAMTCHATKA
VITALY NIKOLAENKO

" L'HOMME QUI PARLE AUX OURS "

Une Exclusivité Mondiale 2003

Durée : 16 jours 

Dates :  Du 01  au 16  août / du 10 au 25 août /  Du 18 août au 02 septembre

Du 26 au 10 septembre

Huit mois par an, d'avril à novembre, un homme vit seul avec « ses » ours. 

Depuis vingt ans maintenant, Vitaly pour les observer, a patiemment construit ses « tanières » entre océan et volcans, rivières et taïgas au cœur de l’exceptionnelle réserve de Kronotsky. Toutes ses cabanes, qui sont aussi nos refuges, 

là sur un promontoire rocheux dominant l'océan, 

là adossée à la  forêt de bouleaux près de la rivière Shumnaya. 

sont autant de points idéaux pour l'observation des ours.
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Vitaly, ce dernier « Dersou Ouzala* » d'Asie nous fait exceptionnellement partager sa vie .

 Chaque jour, longeant les rivières surabondantes de saumons, marchant au bord de l'océan ou pénétrant dans les bois de bouleaux tortueux nous allons nous immerger dans le royaume de l'ours, de « Michka » . 

Le soir venu, autour du feu, nous savourons le saumon fraîchement péché - Vitaly nous racontera peut-être l'histoire de l'ours Sirotka (l’orpheline ) ou de Kernaouki (le solitaire ), 

peut-être aussi, à la faveur d'un verre de vodka, il fredonnera quelques mélodies russes…

                                                            *Un film réalisé par Kurozawa et produit par Mofilm
*  « Mon Kamtchatka à moi commence pendant mon enfance, comme toutes les grandes choses dont on ne se défait pas et qui, ou bien se réalisent, ou bien se muent en frustration.

Je me rappelle une gravure contemplée dans je ne sais plus quelle revue ( Le tour du monde, je présume ) chez mon grand-père. J’ai dix ans. L’image représente L’explorateur  Vitus Béring en mer de Sibérie. 

Je revois la légende : « Vitus Béring au Kamtchatka ».Et la scène : un homme en habit de fourrure, 

debout à l’avant de la d’une baleinière où rament des équipiers ; une côte à l’arrière plan…

…ma deuxième image de ce bout du monde, je la lis dans le roman de  Dersou Ouzala, du Russe Vladémir Arséniev. L’action se passe non loin du Kamtchatka. Il y parle de taïga profuse et de clairières bleues d’Iris de Sibérie, de zibelines,  d’ours brun….

La troisième perspective est celle d’un volcan qui explose… »

Vitus Béring, l’Iris, l’ours, le volcan : c’en est assez. Je pars ! 

* Extrait du livre d’Yves Paccalet  « Kamtchatka, la terre des origines » 

aux éditions JC Lattès. Ecrivain et philosophe,  il fût le compagnon du commandant Cousteau . 

Il participa comme scientifique à l’émission d’Ushuaïa Nature sur le Kamtchatka. 

PARIS / MOSCOU

Jour 1 Dans la matinée, départ de Roissy Charles de Gaule pour Moscou
Les horaires exacts du vol vous seront donnés ultérieurement.

Arrivée à Moscou en début d’après-midi. Accueil par une guide interprète et transfert à l’hôtel Ukraina***, l’un des plus remarquables hôtel de Moscou situé au cœur de la ville sur le bord de la rivière Moscowa.. Installation et repas du soir à l’hôtel. Possibilité de change à l’hôtel.
MOSCOU / PETROPAVLOSK-KAMTCHATSKY

Jour 2 Après le petit - déjeuner, visite guidée de la ville en bus : les perspectives du Nouvel Arbat et Tverskaya, la Place Rouge avec la cathédrale de Basile-le-Bienheureux et le Mausolée de Lénine, le monastère Novdièvitshy, les quartiers anciens et modernes…
Repas de midi au restaurant, puis transfert à l’aéroport pour le vol Moscou - Petropavlosk. 
Le vol Moscou Kamtchatka est de 9h

PETROPAVLOSK - KAMTCHATSKY
 Jour 3 Arrivée en fin de matinée à Petropavlosk- Kamtchaskyl. Si le temps est beau, nous découvrons nos premiers volcans, Avatcha et Koriaksy, dont les sommets dominent la ville et sont sa toile de fond (le Koriasky est à 10 km de la côte seulement et culmine à 3 456 m !).

Accueil par nos guides, puis transfert à Yélizovo, petite ville située au fond de la baie d’Avacha. 

Installation dans notre gîte puis repas. L’après-midi, nous sommes invités à visiter l’institut de volcanologie où vous sera présenté un exposé sur les volcans de la péninsule. Nous pouvons admirer les échantillons de roches volcaniques dans les vitrines, les photos de volcans en éruption… et regarder une vidéo sur la dernière éruption du volcan Tolbachik ( 1975 /1976 ) 

Ensuite, tour de ville pour faire du change ou effectuer des premiers achats.

Retour à Yélizovo. Avant le dîner, pour nous délasser, nous pouvons prendre un bain dans l’une des piscines d’eau chaude de La paratunka, station thermale toute proche.

« Pétropavlosk : cette ville de 350.000 habitants fut fondée en 1740 par Vitus Béring dans l’une des plus belles baies au monde : la  baie d’Avatcha.
Vitus Bering : Ce navigateur danois au service de la Russie sous Pierre le Grand, longe pour la première fois la côte septentrionale du Kamtchatka entre 1725 et 1728. Il est accompagné du naturaliste allemand Wilhem Steller et ensemble,  ils découvrent de nombreuses espèces inconnues comme le plus grand aigle marin du monde encore présent (l'Aigle de Steller ) et la Rhytine, un cousin du lamantin et du dugong, exterminée en 25 ans par les baleiniers pour sa graisse. »

Dîner et nuit « chez Martha » à Yélysovo, petite ville au fond de la baie d’Avacha  Gîte impeccable. Confort 2**normes françaises, avec douche et toilettes et... une excellente cuisine « maison »
PETROPAVLOSK-KAMTCHATSKY / LA RIVIERE THIRAYA
 Jour 4 Après les derniers préparatifs, nous nous envolerons en hélicoptère pour un « Kinokamtchatka » d'environ 1h40 ; Un spectacle d'une infinie beauté ou nous réalisons  vraiment, vu du ciel, l'immense richesse naturelle de l'une des dernières terres vierges de notre planète. Forgée par l'océan et les volcans, il semble que cette terre, ici, ne puisse être domptée tant sa présence est forte, immense. au rythme lent de l’hélicoptère, nous " flirtons " avec le flanc des volcans, la cime des forêts.

Après avoir rejoins l’océan Pacifique et longer la côte pendant un court moment nous  arrivons à l’embouchure de la rivière Shumnaya et atterrissons là, dans la toundra près de la cabane de Vitaly, adossée à un bois de bouleaux, face à l’océan. Nous venons ici pour y déposer le gros de nos bagages et faire connaissance avec Vitaly, puis toujours en hélicoptère, nous nous dirigeons en longeant la côte vers une autre première cabane, située celle-ci sur un piton rocheux face à l'océan,  la Thiraya. 
Le point de vue panoramique y est absolument exceptionnel embrassant en un seul coup d’œil, l’océan, la taïga et la toundra. Derrière nous, émergeant de la rase toundra, s’élève, nue,  noble, élégante et légère la sublime silhouette du volcan Kronotsky;

Après avoir décharger nos bagages, l’hélicoptère repart. Nous sommes là maintenant – seuls – tous seuls – isolés, immergés dans une Nature infinie. Les odeurs, le silence, la beauté…et puis, l’ours ! où est-il ? il est là ! sur ! nous l’imaginons, le devinons… 

Après l’installation, nous irons pécher avec Vitaly Nikolaenko nos premiers saumons dans la rivière Tirhraya… pour le repas du soir - Nuit dans la cabane..

« J’ai été époustouflé par la beauté de la réserve Kronotsky, grande comme deux départements français: la taïga, grande forêt sibérienne qui descend jusque-là prend des couleurs splendides, le jaune des mélèzes se panache au vert des épicéas, sur fond de cônes volcaniques parfaits (...) Il y a environ 200 volcans au Kamtchatka, les pentes sont rouges d’airelles, couvertes de pins nains, appelés - cèdres des ours- 

C’est une pure merveille comme  la vallée des geysers, la bien nommée ! Il y en a partout, avec ces chaudrons d’eau acide affleurant la surface, où prolifèrent les bactéries, premières manifestations de la vie. 

On a vraiment l’impression étrange de se trouver sur une autre planète. Et puis, j’espérais apercevoir les ours bruns. Je n’en ai jamais vu autant concentrés dans la nature ! des mâles solitaires, des mères et leurs petits. Ils sont de la même espèce que ceux des Pyrénées, mais on les dit plus puissants que les fameux grizzlis des Montagnes Rocheuses américaines ! 

Les ours sont partout, se gavant des saumons de la rivière qu’ils ne prennent même pas la peine de croquer en entier.» 

Yves PACCALET

Les « cabanons de Vitaly », bien que nous les améliorons d’années en années ( parfois même avec le concours des participants ) sont extrêmement rustiques. Les couchages notamment sont du type « bannettes » ou sur lit à ressorts et matelas.

LA RIVIERE THIRAYA
Jours 5 – 6 – 7 La rivière Thyrhaya est au pied du petit piton rocheux sur lequel est construite la cabane de Vitaly. Nous l’atteignons à travers un tout petit sentier qui se tortille dans l’inextricable bois de bouleaux nains. Sur le bord de la rive, étonnement, une barque est là, solitaire

Avec un astucieux moyen de cordes la « barque de Vitaly » nous  emmène sur l’autre rive, entre océan et rivière où, sur fond du magnifique volcan Kronotsky (3.528m ), nous découvrirons le large ruban de la toundra, riche en baies sauvages, donc ... en ours…

Le paysage est ici absolument superbe avec une diversité de milieux qui offre le maximum d’opportunité pour observer la richesse de la faune, le soir venu nous pouvons aller admirer la pureté et savourer le silence d'un lac perdu ... Dîner ( saumon à volonté…) et nuit dans la cabane.
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L’Ours brun du Kamtchatka ( Ursus Arctos Piscator ) très proche cousin du Grizzly diffère toutefois par son alimentation : le menu de l’ours du Kamtchatka est plus varié que celui de la taïga. Ce dernier est obligé de chasser des ongulés en début de printemps et fin d’automne.

 Au Kamtchatka les ours ne tuent que du poisson ( en période d’engraissement il peut manger de … 40 à 60kg de saumon par jour) et des baies. Juste après la sortie de leur tanière à la fin de l’hiver, la majorité des ours du Kamtchatka s’installe près des rivières, à leurs embouchures ou sur la côte.

LA RIVIERE THIRAYA / LA RIVIERE SHUMNAYA 

Jour 8 Ce jour nous laissons notre « nid d’aigle » de la Tirhraya pour rejoindre, après une journée de marche ( douce ) la seconde cabane de Vitaly près de l’embouchure de la rivière Shumnaya ( tumultueuse ). 

Par un merveilleux petit chemin à peine tracé dans la toundra, nous progressons le long de l'océan traversant petits bois de bouleaux nains et rivières, toujours le cœur un peu battant de voir, au loin, le roi du Kamchatka : l'Ours brun, omniprésent ici. 

En fin d’après-midi, après avoir traverser notre dernière rivière sur un petit pont suspendu très « local » nous atteignons notre seconde et principale  " tanière ".

Repas du soir et nuit dans la cabane.

LA RIVIERE SHUMNAYA
Jours 9 – 10 - 11 :   Nichée entre océan, rivière et volcans, la cabane de la Shumnaya de Vitaly  Nikolaenko  sera notre « repaire » pendant 3 jours, celui duquel nous partons pour pénétrer dans le royaume de l'ours, de ... Michka.  Dans un rayonnement proche nous découvrons la taïga, et ses bouleaux nains

( Betula Ermana ) tordus par le vent hivernal du Pacifique ainsi que ses  hautes herbes dans lesquelles les ours aiment… faire leurs siestes. Un peu plus haut, la toundra est tapissée de baies sauvages, régal des ours, mais pas seulement… ( prendre son panier… ).  

Nous longeons et traverserons des rivières très pures, pleines de saumons  « Garboucha ».  Nous nous enfonçons dans la toundra nous « errons » aussi sur le bord de l'océan pour observer les oiseaux marins. Sur les plages de sable noir partout il y a de grande traces d’ours.

En ce lieu unique il n’est pas rare non plus, de pouvoir observer le magnifique « pygargue de Steller » qui en vol déploie ses 2,50 m d’envergure, ce qui  en fait tout simplement, le plus grand aigle du monde. 

L’Aigle de Steller est, avec l’ours, une figure emblématique du Kamtchatka ; et pour cause…la péninsule protège la moitié de la population mondiale de cet oiseau magnifique au bec jaune et à l’allure si noble.

Le soir venu, encore tout ému d'avoir pu observer « notre «  ou « nos » ours de si près, nous nous laissons envahir encore une fois, assis près de la cabane au bord de l'estuaire, par cette belle et vraie nature qui, doucement, se coule dans l'obscurité silencieuse sous le regard curieux des derniers phoques ...

... A la lueur du feu ou de la lampe tempête, Vitaly Nikolaenko nous racontera peut-être l'histoire de  « SES » ours, celle de Kernaouki, l'ours à l'oreille blessée ou celle de Sirotka, l'orpheline - à moins ... qu'il ne chante son pays. 

LA RIVIERE SHUMNAYA / LA VALLEE DES GEYSERS / PETROPAVlOSK
Jour 12 Matinée à la Shumnaya. Préparatifs de retour «  a la civilisation ». mais avant, sur notre chemin, nous avons à découvrir l’un des sites les plus beaux du Kamchatka : la Vallée des Geysers.

L’hélicoptère qui vient nous chercher va sans doute faire fuir dans la taïga les ours qui rodaient autour de la Shumnaya. - Un dernier adieu poignant  à Vitaly -  L’hélicoptère décolle et bientôt s’engage dans une vallée étroite, sorte de canyon au dessus de la rivière Shumnaya, celle là même que remontèrent, un hiver de 1941, Tatiana Ustinova une hydrologue et un guide Itelmen pour y découvrir, par hasard,  la Vallée des Geysers. Suivons leur chemin… par les airs. Bientôt, nous découvrons ce site, aujourd’hui célèbre. 

Visite guidée de la Vallée des Geysers ( environ 1h30 )

La « vallée des geysers », est une sorte de théâtre antique et onirique, presque irréel, aux palettes d’or et de bronze estompées sous le voile magique de vapeurs sulfureuses ; nous nous faufilons dans un paysage de début du monde, entre les marmites de boue craquelante, la rivière chaude Geysernaya, les chaudrons bouillonnants où prolifèrent les bactéries, premières manifestations probables de la vie sur terre...et puis bien sur, entre les nombreux grands geysers que la vallée abrite. Plus que spectateur, on vit ici sur la scène d’un « final », immergé dans les odeurs, les sons, les couleurs et…les acteurs très… «  bouillonnants ». 

Enveloppé d'un parfum de souffre, il semblerait que l'on puisse, ici, y inventer tous les mythes...
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En fin de journée, nous reprenons l’hélicoptère pour un nouveau « kinokamtchatka ». Sous les pâles le paysage se déroule, vierge, sauvage, puissant…improbable. 

Peut-être apercevrons-nous, encore une  fois, nos chers plantigrades et leurs oursons se nourrissant d’airelles dans la toundra…. Si les conditions météo l’autorisent nous pourrons durant notre vol  admirer le  superbe lac de cratère « Troïtsky » ; un véritable joyau bleu turquoise serti par des lèvres moirées  de plus de 200m de hauteur, puis, flirter avec le cratère du volcan Karimsky (1536m) et  son beau lac de caldeira, devenu subitement acide lors de la dernière éruption du volcan en 1996.

Retour à  Yélisovo « chez Martha »

TRANSFERT VERS LE CAMP DE BASE

DU VOLCAN MUTNOVSKY

JOUR 13 - Journée consacrée au transfert vers les volcans du Sud.

De la Paratunka, le route part vers le sud le long d’une large vallée couverte de taïga dense et dominée par l’immense cône du volcan Veliouchinsky (2703m).Tout de suite, la route cède la place à la piste qui attaque bientôt la montée d’un col par de grands virages. La forêt laisse place peu à peu à la toundra. Au col, la vue sur les volcans Gorely (1829m) et Mutnovsky (2323m) est magnifique. 

Après le col, nous découvrons une immense usine thermique qui distribue l’eau (chaude) à toute la capitale. La descente du col se fait à travers un paysage très minéral où la végétation n’existe presque pas. Nous atteignons bientôt le fond de la caldera et son lac, au pied du versant Est du Gorely. 

Nous contournons la caldera, puis traversons des croûtes de lave pour arriver enfin, sur le versant nord du Mutnovsky, dans une grande pente où est bâti le minuscule chalet «Maison des volcanologues». C’est un chalet en bois construit dans un replat au milieu des rhododendrons, le dos au volcan Mutnovsky et face au Gorely. La vue est superbe…

Installation et montage du campement.

Après le repas, à pied, nous montons par un large chemin qui monte vers la base  du Mutnovsky dont nous apercevons les fumerolles sortant du large cratère

Nous allons découvrir une sorte de canyon creusé dans le basalte dans lequel nous pouvons observer les couches successives de cendres de couleurs différentes.

Au fond de la gorge se jette une magnifique cascade. 

Retour à travers les rhododendrons et… le sifflet des marmottes. 

Temps de marche : 3h environ.

Repas du soir et  nuit sous tente

LE VOLCAN MUTNOVSKY

JOUR 14 - Journée consacrée à la découverte du volcan Mutnovsky. Départ en véhicule 6x6 pour le pied du volcan.

La randonnée débute par une grande traversée à flanc de pente, puis attaque une forte montée que les volcanologues ont appelée le Golgotha. Au sommet, un petit monument avec une croix signale la disparition d’un jeune étudiant géologue. De là, le panorama s’étend à perte de vue vers l’ouest. On peut apercevoir le volcan Opala et son cône parfait…

Ensuite, nous entrons dans la gueule du volcan et découvrons le premier cratère, ses falaises qui ne demandent qu’à s’ébouler, son glacier suspendu, ses fumerolles… Une dernière montée dans des blocs instables nous permet d’atteindre l’intérieur du cratère dont un grand replat est occupé par des bouches à fumerolles de soufre.

Déjeuner au sein d’un univers fantastique de fumerolles, de jets de vapeurs, de bruits, d’odeurs et de couleurs… de marmites où bouillonnent des boues.

Nous continuons sur le glacier vers le cratère n°2 occupé par un lac non acide en partie gelé et dominé par des séracs. Une piste à flanc nous conduit ensuite vers le cratère Ouest d’où sortent les fumerolles abondantes que l’on voit depuis l’extérieur. Une petite corde est en place pour atteindre la crête. 

Le fond du cratère est profond et, des parois, s’échappent de longues volutes de fumée…

Descente par la même voie jusqu’au véhicule 6x6 puis retour à Yélizovo en fin d’après-midi.

« Le volcan Mutnovsky (2323m) est un des plus connus du Kamtchatka. Il se caractérise par une intense activité géothermique. Il est composé de 4 stratovolcans. La partie fréquentée représente le type « Somma - Vésuve ». Les parois du cratère ( 250 m ) sont abruptes. Au milieu du cratère il y a une activité thermale importante avec des marmites de boue, des fumerolles, des plateaux de souffre et de l’eau bouillante. C’est un vrai laboratoire en plein air et…le paradis pour les volcanologues.

Temps de marche : environ 7h de marche lente pour admirer tous les phénomènes volcaniques autour de nous.

Nuit et repas du soir « chez Martha »

PETROPAVLOSK 

« Dîner chantant chez Sacha »

Jour 15 En début de matinée départ  vers Pétropavlosk - Kamtchatsky pour la visite du musée ethnographique. 
Après le déjeuner dans un restaurant, après-midi  libre pour le shopping ( marché local où l’on peut trouver saumon et, bien entendu… le fameux crabe du Kamtchatka. Artisanat des minorités ethniques )

En fin d’après midi retour à la Paratunka.

Sous une yourte Sacha, notre hôte / musicien /cuisinier nous aura préparé un dîner original, à base de plantes locales  – Autour du feu, guitare, piano et romances ( …très slaves ) servi avec un doigt de vodka termineront notre découverte des ours du Kamtchatka.  

Nuit « chez Martha » 

KAMTCHATKA – MOSCOU - PARIS
16e JOUR - En début de matinée, transfert à l’aéroport et vol pour Paris, via Moscou.

Les horaires exacts des vols vous seront communiqués ultérieurement.

Arrivée à Paris Roissy - CDG en soirée.
	NIVEAU DE DIFFICULTE


Les randonnées ne comportent aucune difficulté majeure ; Simplement une petite habitude de la marche est demandée ;  La plupart du temps nous marchons près des rivières, de l'océan ou sur des terrains relativement plats. Le port des bottes (que nous fournissons) est vivement recommandé pour traverser les cours d'eau. 

L'hébergement  et les repas se font soient en gîte « chez  Masha »  ( confort simple mais confortable avec salle de bain commune ), soient  dans la réserve de Kronotsky, dans les cabanes de Vitaly Nikolaenko (aménagement rudimentaire avec W. C extérieur et lavabo  ... dans les rivières ). 

Bonne nourriture préparée par notre cuisinière.

	LE SOUFFLE DE « L’HOMME QUI PARLE AUX OURS  » 


· Ce voyage réellement unique fruit du documentaire TV « L’Homme qui parle aux ours » a été conçu Vitaly Nikolaenko et Philippe Clermont, guide / logisticien du documentaire. 

Il offre, hormis l’évident intérêt de découverte de l'une des plus belles et authentiques terres sauvages de notre planète, l’opportunité  d’une exceptionnelle rencontre. celle d'un homme vivant  ( encore ) en totale harmonie avec les éléments d'une nature sauvage.

      Une chance ultime que celle d’être le témoin privilégié de la vie de l'un de ces derniers « hommes de la toundra », qui est aussi, l’un des plus grands spécialistes au monde du comportement des ours.
· La plus grande chance de rencontrer au quotidien, l’ours

· Le survol en hélicoptère ( environ 3h) inclus dans le prix  

· La visite de la Vallée des geysers
· A Moscou le célèbre hôtel*** Ukraina, au bord de la rivière Moskova au cœur de la capitale

· Une visite guidée de Moscou 

· Le confort d’un bureau local ( dit    « l’Isba » ) de Taïga - Toundra
· Une  cuisine “ de terrain ” d’une qualité et d’une variété étonnante

· Le confort d’un téléphone satellite pour rester en relation constante avec « l’Isba » et les différents intervenants.

· En cadeau une carte détaillée du Kamtchatka
· « L’Homme qui parle aux ours » (FR 3 Montagne 1996 ) . de nombreuses fois rediffusé sur différentes chaînes T.V.

Avertissement : Ce programme est indicatif et non contractuel ; il peut connaître, en relation avec les conditions météorologiques, événements naturels, des modifications de timing ou de site. Toutefois, dans tous les cas, tout sera fait pour conserver l’esprit général de ce programme.

	TAÏGA - TOUNDRA  AU  KAMTCHATKA  C’EST 


· Le confort d’un bureau local ( dit  “ l’Isba ” ) de Taïga - Toundra qui offre une réelle présence française sur ce bout du monde.
· Des relations scientifiques, culturelles, administratives ( importantes en Russie) forgées aux fils des années, vous offrant une garantie de fiabilité sans égal.
· L’expérience ( 9 années) d’une équipe connaissant parfaitement le terrain et les hommes, s’appuyant sur les meilleurs intervenants du Kamtchatka.
NOTRE EXPERIENCE est VOTRE GARANTIE

Le Kamtchatka ne se manque  pas !
	NOTRE EQUIPE depuis 1995 A ORGANISE et GUIDE


Les documentaires TV

· 1995 - FR3 Les Volcans « Quand la Terre tremble »

· 1995 – FR3 /La 5 Spécial ours « L’Homme qui parle aux ours »

· 1998 – TF1 USHUAIA NATURE « Des Origines aux mondes perdus »

· 1998 – FR3 FAUT PAS REVER «  Le Rituel Koriak du Rhololo »

-       En 2003 de nombreux projets TV en cours
Les documentaires de presse écrites :
· 2000 – TREK MAGAZINE

· 2001  - TERRE SAUVAGE

· 2002 - LE FIGARO MAGAZINE
Des groupes d’entreprises 
· 1 999 - 0. C. P. ( Groupement des Pharmaciens de France ) …

· Depuis 2000 le C.E. AIR FRANCE
	LES PRIX DE L’HOMME QUI PARLE AUX OURS


BUDGET PAR PERSONNE Pour un groupe limité à 6 participants voyageant et séjournant ensemble

En chambre double
                               4 390 euros                             

Supplément chambre individuelle
          48 euros  ( La nuit à Moscou uniquement  )
	Ces prix comprennent  


SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Le transport aérien Moscou / Petropavlosk / Moscou sur vols réguliers Aeroflot en classe économique.

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les transferts terrestres en véhicule 6X6  type KAMAS.

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les transferts aériens en hélicoptère.

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les taxes de sécurité et d’aéroport 

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
L'hébergement dans les établissements indiqués (Confort simple au Kamthatka) en pension complète du dîner du jour 1 au petit - déjeuner du jour 16

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les repas et soirées tels que mentionnés dans notre programme.

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Les visites et excursions telles que mentionnées dans notre programme avec présence d’un (e) interprète parlant français.

SYMBOL 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Une assurance  couvrant  l'assistance et le rapatriement ( obligatoire pour l’obtention du visa. )

· La présence constante de Vitaly NIKOLAENKO dans la réserve de Kronotsky.

· L'assistance d'un (e)  accompagnateur ( trice ) / interprète  TAÏGA – TOUNDRA pendant toute la durée du séjour au Kamtchatka.

· Le prêt de bottes du type « Waders » dans la réserve.


Remise de documents de voyage :

· carnet de route, étiquettes bagages

· carnet d’observation
· Une carte détaillée du Kamtchatka
	Ces prix ne  comprennent pas


· Toutes les dépenses à caractère personnel (téléphone, boissons, blanchisserie, etc...).

· Tous les services non mentionnés dans le programme

· Les frais de visa. 77 €   

· Les assurances ( perte bagages, annulation voyages etc. )
Base de nos calculs : Ces tarifs ont été étudies en date du 01 janvier 2003 et peuvent être susceptibles d'évolution de la part de nos prestataires aériens et hôteliers. PARITE 1 US $ = 1, 01 euro
TAÏGA-TOUNDRA est une marque de la sarl Florilège voyages au capital de 7642, 45 € Siége social – 18, rue des 3 Frères Le Goff 22000 Saint-Brieuc R.C.S. Saint-Brieuc 428 134 126 ( 2001 B 126 ) Licence N° LI O22 02 002 R.C.P.Assurances Générali 5, rue de Londres 75456 Paris cédex 09 APE :633Z Siret 428 134 126 000 21 Garant Professionnel : A.P.S. 15, avenue Carnot 75017 Paris.
